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СУВОРА ЕКОНОМІЧНА K0H-
ТРОДЯ ЖДЕ НАЦІЮ В НА-

. ІЛУПНОМУ РОЩ 
Вашингтон, 15 листопада. — Найближчого року жде аме­

риканців сувора економічна контроля, коли уряд приготов­
ляється видати на потреби оборони 50—60 біліонів долярів. 
Таке заповідають представники Краєвої Продукційної Влади. 
Вже тепер ця влада заборони-* 
ла постачання матеріялів на 
побудову прилавків в пивних 
городах і в ресторанах, де від-

ҐОЛД СВІДКОМ У СПРАВІ 
БРОТМАНА 

Ню Иорк. — Головний шпиг 
атомових тайн для передачі їх 
Совстам, Гері Ґолд ї Филадел-
фії, був головним свідком 
проти свого спільника, Абра-
гама Бротмана, який сидить на 
лаві обвинувачених перед о-
кружним федеральним судом. 
Уряд закидає йому стримуван­
ня виміру справедливости тим, 
що він дораджував Ґолдові 
відмовити зізнань перед слід­
чою судейськ,ою лавою. Голд 
працював як біохемік в Пен-
силванія ЦІюґар Компані і 
звідси викрадав формулки для 
деяких промислових виробів, 
які він передавав представни­
кові російського Амторгу, яко­
го пізніше розпізнало Феде­
ральне Слідче Бюро як ро­
сійського пнтига з іменем Сєм-
нонова. Він виїхав до Росії в 
1946 р. На доручення Сємйо-
нова Голд запізнався з Брот-
маном в Ню Норку в 1941 р. 
і почав йому доручувати різні 
промислові формулки, які вій 
видістав від американських 
фірм. Ґолд признався, в феде­
ральнім суді в Филаделфії, що 
він був посередником між ато-

-МОВНМ СОВбТСЬКИМ ” ПШЙГОМ"~* 
Англії, д-ром Клавзом Фук-
сон і советськнми шпигами в 
Америці. 1 

• 
ГОТОВЕ МІСЦІ ДЛЯ ВИРО­

БУ ВОДНЕВОЇ БОМБИ 
Вашингтон.' — Місце для 

для розвитку водневої бомби 
вже підібране і впродовж мі­
сяця буде подане до прилюд­
ного відома. Едвард Трапнел, 
помічник директора Комісії А-
томової Енергії, який подав це 
до прилюдно о відома, зая­
вив, що тільки деякі технічні 
подробиці не дозволять сказа­
ти, де це місце находиться. 
Одначе комісія не впевняє, чи 
воднева бомба буде вироблена. 

буваються забави гуртів, що 
їх звуть „коктейл партіє". Це 
тільки показник, в якім напря­
мі треба вижидати суворих, 
майже аскетичних обмежень. 
За цим підуть обмеження для 
виробу авт, для уладжень за-
бавових місць в роді плива-
лень і ґолфовнх майданів, 
площ для забави в тенніс, при­
бережних станиць для яхтів і 
ін. За те влада призначила по 
10,000 тон сталі місячно на бу­
дову дванадцяти нових кораб­
лів для перевозу руди і інших 
перевозових кораблів на Ве­
ликих Озерах. Обмеження на 
авта прийде тому, що залізо, 
сталь, алюміній і інші металі 
треба буде використати для 
продукції зброї. Загалом при­
ходить час, коли буде заведене 
на великі розміри пайкування, 
як це було за останньої війни. 

З Дітройту наспіли вісті, що 
шдпрнємство Форда відправи­
ло на п'ять днів 50,000 робіт­
ників у фабриці Рнвер Руж з 
уваги на недостачу матеріялів. 
Робітні для складання виро­
бів вже замкнені і 5,000 робіт­
ників відправлено на корот­
кий час. Керівники поодино­
ких відділів яе дають точного 
вияснення, чому це діється, 
тільки один одному роблять 
закиди. 

»--; ~\ 
ЖІНКИ Шй&ШКАЮТЬ -
ІФНГТЕСШЗПВ ДО ВІД­

ПОВІДАЛЬНОСТІ 
Синсинаті. — Законодавців, 

які надуживатимуть своєї не-
доторканости і будуть диску­
тувати безконечно для осяг­
нення своїх власних цілей, на-
таврувала гостро Об'єднана 
Рада Церковних Жінок. Деле­
гатки представляють 70 різно-
родних протестанських деномі-
націй. Вони ухвалили вислати 
цю резолюцію кожному чле­
нові Конгресу у Вашингтоні. 
Вони теж натаврували кон­
гресменів, які по скінченні сво­
го* часу, наймаються як при­
служники підприємств як „ла-
бнїстн". Видвигнено справу 

ТРИ ЧЕТВЕРТИНИ ДОХОДУ НА 
ПОДАТКИ 

Вашингтон. — Секретар 
скарбу, Джая В. Снайдер, яко­
го поскликала палатна комісія 
способів і засобів як першо­
го свідка в справі наложення 
нового податку від прибутків, 
вийшов з предявленням, щоб 
забрати 75 відсотків від „обо­
ронних зисків" у формі по­
датків. Як обраховувати такі 
зиски, секретар подав готові 
формули. Вони подібні до тих, 
яких уживано підчас другої 
війни. Після свідоцтва Снай-

дера комісія рішила покінчи­
ти переслуханий до найближ­
чої середи і приготовити внесок 
для Конгресу в справі оподат­
кування надзвичайних зисків. 
Голосування в комісії пішло 
за партійною приналежністю 
її членів, бо 15 демократів зго­
дилося на таке поступовання, 
а десять республіканців були 
проти нього. Новий податок 
мав би принести чотири біл іо­
ни долярів на покриття кош­
тів війни. 

В А М Е Р И Ц І 
• В'язнична сторожа вбила про­

відника повстанців у Венесуелі, Сі-
моиа Урбіна. Оприлюднено, що вія 
боровся з сторожею. 

• До Американського Музею 
Природничої Історії в Ню Порку — 
привезено скамяяілі кости наймен­
шого ссавця, який жив на землі пе­
ред 55,000.000 літ. Кість щоки така 
мала, що П ледон можна доглянути 
оком. 

ф Губернатором стейту Мншнґеи 
вибраний остаточно демократ К. 
Мекяея Вилйсмс. При остаточнім 
обрахунку він дістав 1.152 голосів 
більше ніж республіканський кан­
дидат. Гері Ф. Келлі. 

ф Британськая експорт в місяці 
ЖОВТНІ був РЄКОРДОІШ1! В ПОВОЄННО­
МУ господарстві. Він виносив — 
202,200,000 фунтів стерліяґіа. 

Ачесон вказує на можливість перего­
ворів з китайськими комуністами 

Вашингтон, 15 листопада — Мабуть перший раз американський секретар стейту вий­
шов з отвертою заявою, що Злучені Держави готові до дискусії з китайськими комуністами 
про їх „опрадані" інтереси по обох боках манджурсько-корейської границі. Досі, підо впли­
вом критики республіканців, адміністрація Трумана виминала цього питання, одначе, з ува­
ги на вмішання китайців у* 
Корейську війну, не можна ці­
єї справи збувати мовчанкою. 
Тому її порущив секретар стей­
ту Дій Ачесон на конференції 
з 200 представниками різних 
організацій, які збираються 
час до часу в департаменті 
стейту для дискусії над закор­
донними справами. На вступі 
Ачесон коротко згадав на по­
требу довіря до його департа­
менту даючи теж до пізнання, 
що він не думас уступати зі 
свого становища, а опісля при­
ступив до обговорення поло­
ження на Далекому Сході. 
„Перше, що ми мусимо зроби­
ти, це усунути можливе непо­
розуміння, яке загніздилося в 
умах китайців. Якщо вони ві­
рять так, як говориться в їх­
ній пропаганді, що Злучені 
Держави мають якісь задні 
ціли в Манджурії, тоді треба 
зробити все можливе, щоб 
звільнити їх від такої злуди, 
бо це неправда" — заявив Аче­
сон. Крім того Ачесон ужив 
таких знаменних слів: 

„Ще ніколи не було такого 
часу, коли заходила потреба 
зрілого обговорення закордон 
ної політики . . . Треба буде о-
зроїтнея у відвагу, щоб це зро­
бити. Нещастя можна вими-
нути тільки тоді, коли наша 
країна буде вживати простого 
розуму у виконуванні свого 
проводу в цілому світі" — О-
після пригадав секретар, що 
Америка не має ніяких зазі­
хань .на територію Манджурії, 
'а* Злучені Держави "дали ДЬ^ 
каз, як можна наладнувати 
водні справи для таких сусідів, 
як Мексик і Канада. Тому ки­
тайці можуть надіятися, що 
Злучені Держави будуть під­
тримувати всякі їхні оправда­
ні претенсії до водної сили з рі­
ки Ялу. 

ПІДОЗРІЛИЙ ВІДСТУП ЧЕР­
ВОНИХ В КОРЕЇ 

КОМУНІСТИ ЗАЛИШАЮТЬ БЕЗ БОЮ ЗАХІДНИЙ СЕКТОР, 
АТАКУЮЧИ НА ЦЕНТРАЛЬНОМУ. — НОВІ УСПІХИ 

АЛІЯНТСЬКОЇ АВ1Я1Ш 
Токіо, 16. листопада. — Комуністичні китайські і північно-

корейські війська в Кореї почали загальний відступ на критич­
ному досі західному секторі фронту, починаючи рівночасно на­
ступ проти південно-корейських армій на центральній ділянці. 
Аліянтські війська на заході, ' ————————————— 

го комуністичного фронту. Во­
рог, відступаючи, залишає за 
собою великі склади зброї. По-

ІЮЛОНЕШШ ВОЯК ЧИ ШПИГУН? Це G проблема для амерв> 
камського десятппші Поля Бнриоса з Чпрдон, Огайо, Що :іловив 
цього китайця, иор*>брниого В цивільний одяг за фронтовою лінією 
в Кореї. Вояж чн mtmtyn? 'ляп аИялуяю- ліотпе Держгітв.' в а ш і OlWflr 
— думас Бирне. 

38 КРАЇН ПІДДЕРЖУЄ ПІВДЕННУ 
КОРЕЮ В БОРОТЬБІ ПРОТИ 

АГРЕСОРА 
Лейк Соксес, 16. листопада. 

Досі 38 країн — членів Об'єд­
наних Націй заповіли свою під­
держку для південних корейців 

^|в їх боротьбі проти комуністич-

• Прета вірпнх СталіновІ юго­
славських втікачів в Чсхословаччи-
ні повідомляє про „підозрілу кон 
цеігграцію" югославських військ на . 
кордонах з Румунією І Мадярщи-'ного аґресора, стверджується 
ною. тут неофіціяльно. З того 15 

КОМІТЕТ О.Н. ВІДЛОЖИВ СПРАВУ 
ФОРМОЗИ 

СІМДЕСЯТПЯТЬ п р о е к т і в ДЛЯ 
КІНЦЕВОГО ЗАСІДАННЯ 

КОНГРЕСУ 
Вашингтон. — Понад 75 різнородних законопроектів, які 

адміністрація зазначила як „важливі", вижидають обрібки в 
останній сесії 81 Конгресу, який збереться 27 листопада. То­
му, що кінцева сесія такого „кулявого Конгресу" не може 

•багато зробити, уряд побою-
сться, що значна кількість 
проектів не буде полагодже­
на. Адміністрація не буде про­
бувати предявляти нових про­
ектів, одначе вже започаткова­
ні і до деякої міри підготова­
ні треба довести до успішного 
кінця- До таких належать між 
ін.: Бнл про перевіз зі стейту 
до стейту приладів до газардо-
вої гри; створення спільної ко­
місії для заморської адміні­
страції; зрівняння робітничої 
заплати для жінок; признання 
федеральних Фондів; признан­
ня права стейтів для Аляски і 
Гаваїв; підвищка поштових 
оплат і т. д. 

Лейк Соксес, 16. листопада. 
Політичний Комітет Генераль­
ної Асамблеї О. Н. беручи до 
уваги осторогу американсько­
го представника Джана Фосте-
ра Доллеса про комуно-китай-
ську загрозу агресивної війни 
в цілій Азії, рішив вчора відло-
жити дискусію в справі Фор­
мози на після полагодження 
всіх інших справ. Дебати в 
справі Формози, яку видвигнув 
на початку сесії Асамблеї дер­
жавний секретар Дін Ачесон, 
мали початися вчора після по­
лудня і американська делега­
ція приготовила резолюцію, я-
ка передбачує створення окре­
мої комісії, що приготовила б 
відповідний звіт і предложила 
його Генеральній Асамблеї на 
другий рік. Доллес вчора ви­
яснив, що від того часу міжна­
родне положення взагалі а в А-
зії зокрема в багато дечому змі­
нилося, зокрема виринула без­
посередня загроза агресивної 
війни з огляду на агресивну 
політику комуністичного Ки­
таю, і тому він п імені Злуче­
них Держав пропонує цю 
справу поставити як останню 
на порядок нарад, після обго­
ворення інших, головно проб­
леми комуно-китайської інтер-

країн вже вислали до активної 
боротьби проти комуністів в 
Кореї свої сухопутні, морські і 
повітряні сили. Статистика ви­
казує, що Крім Злучених Дер­
жав і Південної Кореї, інші 
країни досі запропонували до 
участи у війні всіх 44,000 сухо-
путніх військ. В це не включені 
33,000 військ, що їх запропону­
вав національно - китайський 
уряд на Формозі. Вже беруть 
участь у війні в Кореї або є в 

війська з Австралії, 

підозріваючи можливість засід­
ки, посуваються тільки повіль­
но вперед, займаючи без одно­
го стрілу залишену ворогом те­
риторію. На правому крилі цеї 
ділянки фронту Ніоиуністичні 
війська почали сильні атаки 
проти південно - корейських 
сил, відкидуючн їх около чоти­
ри милі взад. Вміжчасі війська 
Об'єднаних Націй повільно 
продовжують свій похід до 
манджурського кордону зі схі­
дного побережжя. З'єднання а-
мериканської морської піхоти 
увійшли до міста Гаґару на 
південному кінці великого ре­
зервуару Чанґджін, не натра­
пляючи ані на одного ворожо­
го вояка. Саме місто Гаґару в 
своїх двох третіх частинах зни­
щене американською авіяцісю. 
На цьому секторі почався ве­
ликий холод і температура до­
ходить нижче нулі. Ствердже­
но, що ворог залишив терен 
три дні тому, подаючись на 
північ і північний захід в на­
прямку Манджурії. Дальше на 

! північ американські війська 
перейшли замерзлу ріку Унґі, 
теж не натрапляючи на воро­
га. Американська а'віяція, су-
перфортеці зі сухопутніх баз 
та іншого роду бомбардуваль­
ники з авіяматок, з великим у-
спіхом продовжували вчора і 

Jcj.oFcfflHt щщ^т/врх^^тат 
і на ворЬжІ цілі; Ро&овяо комунь 
кадінні получення з Манджурі-
сю на далекій півночі, по яких 
досі около 75,000 китайських 
військ перекннено на допомогу 
червоним корейцям. Розрив­
ними і запальними бомбами ці­
лком знищено місто Гоерйонг, 
не натрапляючи на ворожу по­
вітряну оборону. Зі зізнань по­
лонених виходить, що комуно-
кнтайські війська на фронті в 
Кореї тепер вже чисельно пере­
вищують корейських червоних 
та що китайське командування 

венції в Кореї, що тепер с на 
порядку Ради Безпеки. Комітет дорозі 
прийняв цю американську про-1 Франції, Голандії, Туреччини, 
позицію більшістю 53 голосів. Филипнн, Сіяму і Англії. — 
і опісля більшістю 36 голосів < 10,000 канадійських доброволь-
проти двох і при 20 здержаннх ців чекають на транспорт. Ін-
ршшв відложнти свої наради ші пінська приготовляються до 
до найближчого понеділка. | виїзду. 

ПРЕДСТАВНИКИ ПОНЕВОЛЕНИХ 
НАРОДІВ ВІЗЬМУТЬ УЧАСТЬ В 
УКРАЇНСЬКІЙ МАНІФЕСТАЦІЇ 

Ню Йорк, 16. листопада. — 
З Об'єднаного Комітету для 
вшанування пам ятн полягло-
го в бою за волю України го­
ловного коменданта УПЛ, ген. 
Чупринки-Шухевича. повідом­
ляють, що в заповідженій в тій 
цілі великій українській мані­
фестації в Ню Иорку візьмуть 
участь теж представники ли­
товців, білорусинів та інших 
поневолених Сонетами східно­
європейських народів Маніфе­
стація відбудеться в неділю, 26 
листопада, у великій залі Man-
геттен Сентер при 34-тій вули­
ці від год. 1-ої до 5-тої пополу­
дні. На поодинокі запити Ко­
мітет вияснює, т о вступ на Ма­
ніфестацію вільний, натомість 

АМЕРИКА ДАСТЬ ПОЗИЧКУ ЕСПА­
НІЇ ЗА РЕЖИМУ ФРАНКА 

Вашингтон. — Адміністра­
ція Трумана несподівано за­
вернула зі шляху, по якім 
ішла у своїх зв'язках з режи­
мом ген. Франка в Еспанії і 
рішила дати позичку у висоті 
$62,5000,000 з фондів, ухвале­
них Конгресом. Адміністрація 
виконує Плян Маршала і за­
явила, що негайно приступав 
до виконання цеї ухвали, ви­

користовуючи Експортово-Ім-
портовий Банк як посередника. 

Досі не появилося ніяке у-
рядове вияснення причин на­
глої зміни становища адміні­
страції. Банк не мас своєї по­
літики в справі позичок без до­
ручена Краєвої Дорадчої Ради 
в Міжнародних Монетарних і 
Фінансових Проблемах. Звісне 
теж, що досі ця справа не була 

буде нагода зложити доброві­
льні пожертви на покриття ко­
штів Маніфестації та на виз­
вольну акцію УККомітету. — 
Ще раз прохається всі Об'єд­
нані Комітети та центральні і 
місцеві організації в Ню Йор-
ку, Бруїслнні, Асторії, йонкерс, 
Джерзі Снті, Байоні, Нюарку, 
Елизабет та в цілій метроио-
лнтальнін окрузі, щоб вони, не 
чекаючи на* окремі запрошен­
ня, приготовляли та зголошу-
вали свою участь в Маніфеста­
ції. Зокрема прохається Всч. 
От цій ГЇарОХІВ в цих громадах, 
щоб вони в своїх церквах за­
повіли цю маніфестацію та за­
охотили своїх парафіян до у-
части в ній. 

ГАЗЕТИ В ПИТСБУРҐУ 
ДРУКУЮТЬСЯ НАНОВО 
Питсбурґ, Пи. — Після шо­

стії тижнів перерви у видав­
ництві щоденників, три з них 
почали появлятися наново. Га­
зети перестали виходити вна­
слідок страйку робітників при 
експедиції, а не друкарів. 

відомляється про збільшену ак­
тивність червоних партизанів 
в аліянтському запіллі. 

0 
ЗИМА НОВИМ ВОРОГОМ 

АЛІЯНЛВ В КОРЕЇ 
Сеул, 16. листопада. — Май­

же рівночасно з комуно-китая-
ською інтервенцією у війні в 
Кореї, там проти аліянтів ви­
ступив ще один ворог, цим ра­
зом зима, на яку аліянтські ві­
йська ще не зовсім приготова­
ні. Стверджується, що поста­
чання зимового виряду для а-
ліянтських армій ще не завер­
шене і не цілком наладнане, що 
може 'некорисно відбитися на 
їх моралі та на становищі на 
фронтах. Діло в тому, що ко-
муно-китаЙська інтервенція — 
продовжила війну а швидке 
заломання самих червоно-ко­
рейських армій після десанту 
в Інчон та швидкий похід а-
ліянтів до манджурського кор­
дону після того дещо усклад­
нили цю важливу проблему, — 
яку тепер поспішно намагаєть­
ся розв'язяти аліянтське ко­
мандування. 

о 
ПОЛОНЕНІ ЧЕРВОШ КО­

РЕЙЦІ ОБУРЕШ НА 
КИТАЙЦІВ 

ч „Овул^ Корея, Дв..4дистоіщда* 
В таборі полонених біля ІНчоя 
малощо не дійшло до бійки між 
полоненими корейськими і ки­
тайськими комуністами, аж 
аліянтське командування му-
сіло одних від других відділи­
ти та примістити китайців в 
інших бараках. Стверджується, 
що корейські комуністи обуре­
ні на китайських за те, що во­
ни своєю інтервенцією продов­
жили війну, якої корейці, ви­
ходило б, вже мають досить. 

взялося за реорганізацію ціло- раїля 

• Помітний зворот направо вия­
вили останні вибори в державі Із-

СОВЄТИ ДОСТАВИЛИ ЧЕРВОНИМ 
КОРЕЙЦЯМ ОКОЛО 1,000 ТАНКІВ 

ВЖЕ ПІД ЧАС ВІЙНИ 
Токіо, 16. листопада. — Го-. знаннях полонених. Всі танки, 

ловна квартира ген. Мек Ар-1 Щ° ними користується комуніс­
тичний агресор, є виключно тура, головного команданта 

збройних сил Об'єднайнх На­
цій в Кореї, ствердила, що Со-
вєтський Союз доставив півні­
чно-корейським комуністам о-
коло 1,000 танків вже після то­
го, як вони почали агресію. Ці 
висновки зроблено на підставі 
дбайливих доходжень, точної 
провіркн здобутої зброї та на 
повідомленнях розвідки і на зі-

совстської продукції 1 совєтсь-
кого походження. Хоча вони 
належать до типів з часів дру­
гої світової війни, проте немає 
сумніву, що вони були достав­
лені безпосередньо перед або 
підчас конфлікту. Це відноси­
ться теж і до іншої зброї, якою 
користується агресор, включно 
з літаками і з постійним допли­
вом амуніції. 

порушена в згаданім дорадчім 
тілі. Позичка для Еспанії мас 
бути дана на спеціяльно озна­
чені ціли, які мають на меті 
піднести господарський стан 
Еспанії. 

СПРАВА КОМУНО-КИТАЙСЬКОЇ 
ІНВАЗІЇ НА ТИБЕТ В О.Н. 

Лейк Соксес, 16. листопада. — Представник Ель Сальва­
дору заскочив всіх делегатів в Об'єднаних Націях, домагаю­
чись негайного обговорення в Генеральній Асамблеї справи 
комуно-китайської інвазії на Тибет. Деякі представники від­
разу намагалися намовити де-*1— — 
легата Ель Сальвадору, щоб 
він здержався зі своїми дома­
ганнями. Самі Злучені Держа­
ви опинилися в конфлікті між 
своїм традиційним становищем 
дозволити на обговорення всіх 
справ та між своїм бажанням 
залишити ініціятнву в справі 
Тибету для Індії. — Тнмчасом 
справа натрапляє на деякі фо­
рмальні труднощі, бо ель-саль-
вадорськнй представник дома­
гається в телеграмі, щоби А-
самблея сама вирішила чи во­
на хоче справу Тибету обго­
ворювати, поминаючи процеду-
ральний комітет, як теж він не 
долучив відповідного докумен­
ту для піддержки свого дома­
гання. Якщо б Ель Сальвадор 
не відкликав свого домагання, 1бі^л"н" Німеччини навряд чи мо-

. жна Суде перевести раніше як в на-
тоді заповідається сильну опо- ступному році, з огляду на пос-
зицію проти нього в Асамблеї, тійну ОПОЗИЦІЮ франції. 

В С В І Т І 
• Корейська Комісія О. Н.. що «: 

в дорозі до Кореї, паповіла, що вона 
тільки просліджуватиме конуно-
кнтанську інтервенцію, але сака не 
буде шукати зв'язків і не вдавати­
меться п ролмовн а китайським у-
рядом. 

• Французький парламент дору­
чив урядові піддержати пропозицію 
для скріплення авторитету Євро­
пейської Ради. 

• Комуно-надярськнй уряд по­
чав будувати табори каторжної пра­
ці для використання невільників в 
здійснюванні свого п'ятирічного го­
сподарського пляну. 

• Маріонетковий преміер східної 
німецької „республіки" заповів пе­
реміну тої частини Німеччини в 
„державу робітників". 

• 3 поінформованій джерел по­
відомляють, що навіть обмежене о-
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КИТАЙСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ 
ДО ЛЕЙК СОКСЕС 
Американські газети розписались про „нову ганьбу", себ­

то про те, що Об'єднані Нації запросили ,,на дискусію" в справі 
Кореї представників комуністичного режиму в Китаю. Як по­
відомляють телеграми з Гонґ Конг, такі представники вже 
виїхали з Пейпінгу. Делегація складається з 9 членів та є під 
проводом генерала By. В тих телеграмах не сказано нічого 
про китайську участь у корейській війні, а тільки зазначено, 
що делегація вибралась обговорювати в Об'єднаних Націях 
справу Формози і представити „скаргу Китайської Народної 
Республіки проти Американського нападу на Тайван (Фор­
мозу))". До цього ще додано заяву міністра закордонних 
справ червоного Китаю, що делегація не буде входити в ніякі 
розговори, які мали б відноситись до справи китайської зброй­
ної інтервенції в Кореї. Делегація мас говорити тільки про 
„агресію Злучених Держав". 

Коли так мається справа, а годі сумніватись, щоби було 
інакше, то нащо було цю делегацію запрошувати до Об'єдна­
них Націй? Чому не вишлеться їй хоч тепер телеграму, щоб 
завертала з дороги і вертала до Пейпінгу? Чому секретар 
стейту Ачесон настає, щоб таки говорити з нею? 

Це є власне те, що американський нарід обурює і чому 
йому так важко розуміти ходи американської закордонної по­
літики. Ген. Доґлес МекАртур, начальний командир збройних 
сил Об'єднаних Націй у Кореї, вніс до О.Н. зажалення на ко­
муністичний Китай, бо китайські комуністичні війська бо-
ряться проти військ О.Н. Щоб вислухати сторону, яку обви­
нувачується, Рада Безпеки, яка має розглянути це зажален 
ня, рішила покликати на переслухання теж і представників 
'комуністичного режиму в Китаю. Та цей—як на глум—пові­
домляв, що виенйае делегацію, але не на дискусію в справі його 
агресії в Кореї, але тільки в справі „американсько! агресії" на 
Формозі н „китайсько-корейськім кордоні", про що довідається 
світ ближче вже від делегації. Отже так виглядає, що тільки 
якісь нові уступкн могли б втягнути цю делегацію в дискусію, 
в якій була б мова про „китайську агресію", чи про відтягнен­
ня кнтайрьких військ в Кореї. 

Хто тільки визнається на совєтській тактиці, легко пізнає, 
що це є новий кремлівський маневр, звернений проти Амери­
ки, а теж і проти інтересів самого Китаю. Червона китайська 
делегація, допущена до Об'єднаних Націй, буде тільки трубою 
А. Вишннського. Теж і вона буде намагатись визискувати 
міжнародну трибуну Об'єднаних Націй на те, щоб відвертати 
очі світу від совстських агресій, а активізувати „американсь­
ку агресію". Це буде нове прилюдне обкидування болотом 
Америки, а вибілювання Москви і комуністичного режиму в 
Китаю. Одночасно це буде намаганням проволікати вирішен­
ня зажалення ген. МекАртура, який матиме далі зв'язані ру­
ки і не зможе виконувати воєнних операцій в такому змислі, 
щоб перешкодити концентрації ворожих сил на території Ман-
джурії, звідки комуністичний режим Північної Кореї дістає 
свіжі китайські сили для продовжування боротьби. 

В таких обставинах Об'єднані Нації не повинні прийма­
ти комуністичної китайської делегації, якщо вона відмовля­
ється навіть обговорювати китайську участь у корейській вій­
ні. Об'єднані Нації не повинні спилювати ген. МекАртура що­
до воєнних операцій на манджурській території, яка є воро­
жим запіллям. Але, на жаль, на таке не заноситься. 

Англійський відгомін на амери­
канські вибори 

Ще заки покінчилися вибо­
ри в Америці, можна було 
завважити в Англії деяке зане­
покоєння їх вислідом. Воно 
було спричинене передвибор­
чою агітацією деяких.кандида­
тів Республіканської партії, 
які гостро критикували адмі­
ністрацію през. Трумана за йо­
го закордонну політику, го­
ловно за занедбання оборон­
них підготувань для Кореї й 
Китаю. Одначе найбільше вра­
ження викликали в Англії про­
мови сен. МекКарті і всіх тих, 
що обстоювали засаду вище 
ставити оборону Азії ніж обо­
рону Західної Европи перед 
залнвом комунізму. 

Оборона Західної Европи 
тісно звязана З Пляном Мар­
шала, з якого користає в пер­
шу чергу Англія. Тому всякі 
натяки на можливість змен­
шення допомоги Європі на під­
ставі Пляну Маршала, як цьо­
го домагався перед виборами 
і повторив після виборів сен. 
Роберт А. Тефт, мусіли по­
трясти умами провідних бри-
тійців. 

Американська політика у від­
ношенні до Англії основана не 
тільки на спільности економіч­
них інтересів, але й на спіль­
ности англо-саської традиції. 
Це п р и г а д у ю т ь британські 
державні мужі при кожній 
нагоді, отже пригадали й з на­
годи американських передви­
борчих промов. Вони вказу­
ють на небезпеку збоку росій­
ського світу, який нараховує 
кругло 200 мільйонів людей і 
доводять, що советсько-росій-
ському комунізмові треба про­
тиставити 150 мільйонів аме­
риканського і 70 мільйонів 
британського населення (не 
тільки в Англії, але й в її домі-
ніях і посілостях), а це ра­
зом становить 220,000,000 го-

лов, які не є заражені кому­
нізмом. 

Коли йдеться про практичну 
політику супроти Совєтів, то, 
пригадують англійські патріо­
ти, Британія має 150-річннй 
досвід в наладнюванні справ з 
Росією і має вже вироблене 
розуміння закордонних справ, 
які мають відношення до Росії 
в різних частях світу. З такого 
розуміння прийшло і признан­
ня Англією комуністичного 
китайського уряду, заки ще 
вибухла корейська війна. 

Америці треба розуміти, ка­
жуть британці, що Британія 
має дбати про прохарчування 
свого населення в теперішніх 
часах, коли в самих основах 
зміняються відносини в світі. 
Тому крик, піднесений в Аме­
риці, щоб застановити допо­
могу з Пляну Маршала таким 
країнам, які вислали якісь ма-
теріяли до Росії або підсовєт-
ськнх сателітів, треба уважно 
передумати. 

Ця справа, кажуть вони, бу­
ла в початках і ще й тепер є 
складна. Машини, вартости 
700,000 фунтів стерлінгів ма­
ли бути постачані Польщі з 
Ангдії в заміну за збіжжя, яке 
Англія вже дістала зі Сходу на 
прохарчування свого населен­
ня. Контракт був складений на 
довгі часи І річна вартість по­
стачаних товарів мала виноси­
ти 20 мільйонів фунтів. 

Ці трудноті Великобританія 
хоче наладнати, одначе це про­
волікається внаслідок раз-у-раз 
видай ганнх нових проектів, 
які англійський уряд мусить 
передумати. Тому англійські 
Патріоти апелюють до амери­
канців, щоб вони були терпе­
ливі в осуді їхніх справ, коли 
йдеться про постійне налад-
нання англійсько-американсь-
ких відносин, які, під теперіш­
ню пору є доволі натягнені 
внаслідок положення в Азії. 

Віктор Приходько. 

ДО МОМЕНТУ 

ОДИН СПІЛЬНИЙ ФРОНТ 
Деякі українські організації 

— військові і політичні — на 
початку війни в Кореї заявили, 
що готові включитися в єди­
ний фронт боротьби демокра­
тичного світу проти больше-
визму. Але знайшлися „над-
патріоти", які добачили в 
цьому малощо не „національ­
ну зраду", бо, мовляв, треба 
насамперед, щоб вели коде ржа -
ви визнали незалежність Ук­
раїни... 

Можна б розуміти це бажан­
ня, але політика не міряється 
бажаннями і намірами, лише 
досягненнями. 

В 1854 р. королівство Сар­
динія послало своє військо 
під Севастополь, помагати 
французам, англійцям і туркам 
проти Росії, хоч Італії ніодна 
великодержава не визнавала. 
Але прийшов час, і цієї допо­
моги сардинсько-піемонтсько-
го уряду великі держави не 
забули і сприяли Італії в її бо­
ротьбі за єдність і незалеж­
ність. 

В першій світовій війні Піл-
судский зорганізував польські 
легіони на боці Німеччини та 
Австрії проти Росії. Коли впа­
ла Росія, Австрія та Німеччи­
на, Пілсудского обрано пер­

шим президентом відновленої 
Польщі. Пілсудский не вірив 
німцям, але Чіув певен, що на­
слідком війни розпадеться Ро­
сія, а тоді Польща буде мати 
вільну руку супроти Централь­
них держав. 

Наша доба інша ніж це було 
за першої і другої світової 
війни. Ввесь світ поділився на 
два ворожі табори: демокра­
тичний і большевищький. Хто 
скаже з українців, що він у бо­
ротьбі демократичного світу з 
большевизмом буде централь­
ний, той мимоволі помагає 
большевикам. Це треба ясно 
бачити і добре розуміти. 

Коли американський вояк у-
мирае в Кореї, не за вигаданий 
„американський імперіялізм", 
а за свободу корейського на­
роду від комуністичної тира­
нії і від московського імперія-
лізму, то той вояк тим самим 
бореться і за нашу свободу, за 
волю України. Чи потрібна 
Корея англійському „Томмі" 
чи турецьким аскерам, якич 
наша сусідка, демократична 
Туреччина послала на Далекий 
Схід? Очевидно, не за свій „ім­
періялізм" іде боротьба в Ко­
реї, а проти комуністичного 
московського імперіялізму. У-

I знову доля судить нам 
стати свідками й сучасниками 
величезних подій. На цей раз 
— справді світового маштабу. 
На цей раз —- справді апока-
ліптичного характеру. Бо — 
кажуть — після цієї, третьої 
війни, може не залишитись ані 
побіджених ані побідників. 

Все ж живий про живе га­
дає", отже й ми, українці 
хочемо бути учасниками .тих 
подій. Не лише свідками, не 
лише сучасниками, а, власне, 
учасниками, активними дієви­
ми особами. Не тільки „хо­
чемо", але й „мусимо", —” це 
диктується геополітичним по­
ложенням нашого краю, це г 
логика історії і цього очікує 
від нас наш народ. 

Як же заховуватись нам 
в цьому моменті? 

Велике й тяжке питання. Але 
досвід першої й другої світо­
вої війни, досвід з часів відро : 
дження України, Листопадово­
го Зриву й Карпатської Укра­
їни всім нам дещо дав і цей 
досвід мусимо використати, — 
в кожному разі — не повто­
рити тих блудів, які робили 
раніше. І всі, хто такий досвід 
мають, не сміють ного зата­
їти. 

Не „хто", а „що". 
Але переходимо до конкрет­

них річей. Отже, підчас кож­
ного „зриву" у нас вся енер­
гія і увесь запал вибухають по 
лінії —• „хто". „Хто" має взяти 
„владу", хто має очолювати", 
„хто" має ,вести". І тут почи­
нається боротьба, прнстрасти, 
інтриги, часто вияви глупоти і 
ще гіршого. І в цей гарячий і 
відповідальний час зовсім за­
бувається про г о л о в и и й і 
основний питальник: „що"? 
„Що" маємо робити, „від чо­
го" маємо зачати, „чому" при­
ймаємо таке рішення, а не ін­
ше. Бо коли маємо влучну від­
повідь на питання — „ т о " , то­
ді цілковито улекшується си­
туація кождого „хто". І, навпа­
ки, без цього кожний і навіть 
найсильнішнй „хто" заплута­
ється і скінчить крахом. 

падок большевицького режи­
му буде початком і нашого 
визволення. 

Звичайно, комуністам при­
ємно чути, що їх клич —• „Не 
хочемо умирати за Корею" — 
повторюють і деякі україн­
ські „патріоти". Це річ карн-
гідна. Ту саму пропаганду ве­
дуть комуністи в Західній Ні­
меччині: мовляв, нащо німцям 
армія, коли можуть німців по­
слати битися з большевикамн 
в Корею або в інші країни. 

На таку пропаганду відпо­
відь проста: хто хоче обмежи­
ти свій політичний інтерес 
тільки вузькими границями 
своєї країни, той ніколи не зро­
зуміє великих завдань і небез­
пек нашої доби. Українську 
проблему наші найліпші полі­
тики та ідеологи все ставили 
як проблему світову. Тепер на­
став час показати, що ми до­
росли до належного розумін­
ня української справи. Пора 
патріотичних д є к л я м а ц і й і 
„патріотичних свистів" минула. 
Треба нам патріотичного, ро­
зумного діла. 

3. С. 

„Великі думки зароджуються 
в тиші". 

Отже — завданням україн­
ства сьогодня — знайти ту най­
кращу відповідь на питання 
„що". „Що" маємо робити, 
аби у випадку третьої світової 
війни якнайкраще і з мінімаль­
ними жертвами осягнути своєї 
мети? Правда сьогодня ми 
знаходимось у тому вигідному 
положенню, що маємо свій 
державно - політичний Центр 

Національну Раду й Викон-
ний Орган, які мають завдан­
ня й обов'язки думати й шука­
ти відповіді на питання — 
„що". А тут, в Америці, — у 
всесвітно важливому політич­
ному пункті — маємо на те 
Український Конгресовий Ко­
мітет. Але це не позбавляє 
обов'язку усіх, хто політично 
мислить, коли має якісь думки 
й відповіді на питання „що", 
вийти з ними на публічну аре­
ну чи, навпаки, дискретно по­
дати їх до відома по зазначе­
них адресах. 

Чому це потрібно? 
Дуже ясно чому: ситуація 

остільки складна й грізна, во­
рог остільки сильний, що пе­
ред нами стають оотні питань, 
на які треба відповісти і сотні 
ситуацій, які треба передбачи­
ти. V ворога над цими питання­
ми десятки літ працюють спе-
ціяльиі явні й законспіровані „ . , 
штаби, в нормальних державах Щ ". p ? I b v?„ : J : ^ „ ^ H I L f ! ^ 
засідають численні парламен­
ти, конгреси, сенати. А у нас 

проти СССР. А няні, коїш, на 
приказ -Кремля піднявся Ки­
тай, це вже є t цілком нова 
„формула": Україна й увесь 
демократичний світ з Амери­
кою — проти світового кому­
нізму й большевицького ІМПЄ; 
ріялізму — на чолі з Москвою* 
Отже думати • сьогодні про 
Україну „старими" категорія­
ми", навіть з перед десяти ро­
ків, було б абсолютним ана­
хронізмом. „Ізольоване" пи­
тання про Україйу,' як можемо 
ми самі те ясно бдчити і розу­
міти, сьогодня Аікого не зво­
рушить і не зрушить. Чому? 
А тому, що тепер абсолютно 
всі держави у Европі — вели­
кі й малі, — а тут Америка 
мають свій власний величез­
ний клопіт: як оборонитись 
перед наступаючим комуніз­
мом і російським імперіаліз­
мом в подобі страшних совет-
ських і китайськив полчищ. 
Отже тепер, хочемо ми того, 
чи ні, — доля нашої Країни 
стала тісно пов'язаною з до­
лею цілої Европи й цілого ан­
тикомуністичного світу. І цей 
світ буде до нас прислухатись 
постільки, поскільки ми потра­
пимо показати й довести, що 
Україна є і може бути тим 
складовим чинником, який має 
дані відограти певну пози­
тивну ролю у світовім ката­
клізмі,, що невблаганно насу­
вається. Звідси ясно, в якому 
напрямку мають піти зусилля 
наших партій, організацій і о-

^
ііційних політичних чинників, 
відси також ясно, чого варта 

і який сенс має наша внутріш­

нє мають зробити вільні гро­
мадяни, — на щастя ми маємо 
ті адреси, де ці думки й проек­
ти мусять бути розглянуті. 

Але одна умова: ці думки й 
проекти мусять бути виложені 
на папері і вчасно надіслані, 
куди належить. Бо український 
досвід маємо такий: коли 
щось починається, а особливо, 
коли скінчилось, та ще й до 
того нещасливо, тоді підій­
мається ціла какофонія: „а я 
казав", „я говорив", „я попе­
реджав"! Але як що все це й 
було то було „на словах", се­
ред яких будь гарячих деба­
тів на вулиці, серед хаосу, без 
ясно накресленого пляну й 
с к о н к ретнзованих пропози­
цій. Отже наша українська де­
мократична конституція дає 
нам'• право;'»"сучвсім сяеуацім 
накладає обов'язок, — коли 
хтось має щось справді поваж­
ного й цікавого, що він пере­
думав і зважив „у тиші", — 
подати по належности. 

Українська п р о б л е м а — 
надзвичайно змінилась. 

Але як сьогодня треба дума­
ти над питанням України? Тут 
необхідно усвідомити собі од­
не: проблема України за тих 
останніх 33 роки надзвичайно 
змінилась і ускладнилась. Бо 
в 1917 році це була лише спра­
ва стосунків Росія — Україна. 
В 1918 р. до цього прийшла 
ще справа: Польща — Україна. 
У 20 і 30 роках цього століття, 
аж до другої світової війни, 
— це була справа: Україна й 
поневолені народи бувшої Ро­
сії — проти СССР. Зараз після 
другої світової війни, це вже 
стала справа: Україна, понево­
лені народи б. Росії плюс ново-
прнєднані „сателіти" — проти 
СССР. Ще через пару років, 
коли виявились заміри Совє­
тів у Німеччині, — вже на­
родилась цілком інша* пробле­
ма: Україна й уся Европа — 

кредитація. Світ і його передо­
ві уми абсорбовані нині карди­
нальними питаннями цілком 
іншого порядку, і маштабу: чи 
переживе людство майбутню 
катастрофу, чи . не приходить 
взагалі кінець сучасній циві­
лізації? Отже, т-- як „велика 
політика" може дивитися і о-
цінювати в сучасний момент 
нашу внутрішню дрібну й плит­
ку „мишедранівку". І, "навпаки, 
ця нині зажурена і стурбова­
на „велика політика" з пов­
ною увагаю може поставитись 
до наших пропозицій, оскіль­
ки це буде щось, конструктив­
ного, поважного/ й оригіналь­
ного. • 

Таким чином, цілком об'єк­
тивно визначається той напря­
мок, по якому мають піти нині 
наші думки про Україну, а та­
кож той шлях, що дасть нам 
можливість включитись у за­
гальну світову боротьбу, як 
активному чиннику, з виплива­
ючими з того політичними на­
слідками... . . 

Ьутн членом Українського Н А ­
РОДНОГО Союзу, значать н&лл* 
кати до такої української орга­
нізації, яка об'єднала в Амери­
ці й Канаді найевідоміші укра­
їнські сили в один ідейний м<к 
•золіт та лоставила його ч& 
службу нашим країнам та аа-
лому поневоленому україн­

ському народові. 

Нарешті той, що писав, від­
клав перо і звернувся до мене: 

— Я звуся І райворонський, 
старший слідчий УГБ (Управ­
ління Государственної Безпе­
ки). Будьмо знайомі. Мені до­
ручено вести Вашу справу. Я 
думаю, що у нас з Вами не бу­
де ніяких непорозумінь. 

— Але я не знаю за собою 
ніякої вини... 

— Нічого, спочатку всі так 
говорять, а потім визнають 
себе таки винними. 

Потім він перейшов до низ­
ки формальних запитань. Я 
відповів, що нічого не хочу го­
ворити. Слідчий криво посміх­
нувся і заявив: 

— Коли ти, нещасний контр­
революціонер, не хочеш гово­
рити, то ми тебе сьогодні від­
правимо до камери, як і сліду­
ючий раз не будеш відповіда­
ти, то я знаю, що з тобою зро­
бити. 

Де й подівся ного чемний 
тон розмови. Він натиснув ґу­
дзика, з'явився черговий і 
відвів мене до камери. 

Так почалося моє перехре­
щення у „свідомого" контр­
революціонера. Кілька днів 
мене не викликали на допит. 
За чотири дні знову ж увечорі 
мене викликали до того ж са­
мого слідчого. У нього був ще 
якийсь чекіст. 

Слідчий, нічого мене не 
розпитавши, просто поклав 
переді зною папірець в якому 
було написано, що я обвину­
вачуюся у протизаконних ді­
ях, що кваліфікуються карним 
кодексом УСС-Р по статтям 58. 
6, 7, 10 та 11 через 58.2, себ то 
агітація і контрреволюційна 
організація, шпигунство та ди­
версія і все через озброєне 
повстання. 

— Прочитайте це і розпи­
шіться, що Вам це уже відомо. 

Я прочитав і мені замигтіло 
в очах, я не знав, що робиться 
зі мною. Але все ж таки я зіб­
рав свої останні сили і твердо 
відповів: 

— Я в цьому не винен і тому 
підписувати не буду. 

— Ну, як хочеш, а ми тебе 
все одно розстріляємо, як 
контрреволюціонера. 

Вертав я з цього побачення 
з слідчим як очманілий, мені 
боліла голова і якось далеко 
відходили, такі мені близькі і 
рідні, дружина і донька. Я лед­
ве дійшов до камери. Ліг на 
ліжко, ні з ким не говорячи, і 
так пролежав решту ночі з 
відкритими очима. 

На другий день мене переве­
ли в „одиночку" і почалась 
щонічна „обробка" мене як 
„шпіона і диверсанта", слідчий 
усе хотів мене „розколоти" і 
досягти того, щоб я сам себе 
визнав винним. Я цьому опи­
рався як міг і як мені радили 
мої випадкові знайомі по різ­
них „перехідних" камерах. Во­
ни радили, щоб я у слідчого 
не пив води, не брав у нього 
пигуль від болю голови, бо 
там можуть бути різні хемічні 
засоби, щоб зневолити чолові­
ка зробити на себе наклеп. 
Між іншим у той час, коли я 
був в'язнем, по в'язницях не 

били, але застосовували інші 
психічні тортури. 

На зміну слідчому Грайво-
ронському прийшов інший — 
Проскуряков, росіянин, який 
взяв іншу тактику у моїх до­
питах. Він зі мною погоджу­
вався у всьому, говорив мені, 
що може я діяв несвідомо, але 
у мене оточення було контрре­
волюційне і тому, природня 
річ, я також, свідомо чи ні, 
мушу бути контрреволюціоне­
ром. Я категорично цьому за­
перечував. Тоді він почав мені 
доводити це на прикладах. 

—Візьміть для прикладу 
письменника Епіка. Ми йому 
довели і він сам прийшов до 
висновку, що є контрреволю­
ціонером, бо увесь час пере­
бував в оточенні „ворогів на-
рода", які на нього розклад-
ницьки діяли — це перше, а 
друге — це те, що коли б він 
був ортодоксальним больше-
виком, стійним сталінцем, то 
ніколи ці контрреволюціонери 
на нього не подіяли б і не зро­
били б з него шпигуна і дивер­
санта. Бачите, він своїм думан­
ням, аналізою, прийшов до пе­
реконання, що є „ворог наро­
ду" і навіть сам у покаяльному 
листі просив його розстріляти, 
як „скажену собоку", бо він 

*̂ був увесь ч*с ворогом радянсь 

кої влади. Звичайно ми його 
помилували і відправили у по­
правний табір на Соловки. Те­
пер він там перегартовується 
у справжнього сталінця і стій­
ку советську людину. 

Про покаяльний лист Епіка 
я чув ще перебуваючи на волі 
і знаю, що він пишучи цього 
листа, став шпигуном і зрадни­
ком своїх же товаришів по пе­
ру, роблячи на них наклепи, 
беручи участь у „очних став­
ках" тощо. Але навіть і він за­
сланий на Соловки, пережива­
ючи власну трагедію, соромля­
чись дивитися своїм колишнім 
товаришам в очі, навіть він пе­
репросив всіх прокривджених 
ним товаришів і просив прий­
няти його до свого товариства, 
як заблукану вівцю. 

Цей же слідчий застосував 
у відношенні до мене також 
методу „очних ставок". Мій ко­
лишній товариш по Інституту, 
з яким я завжди поділяв остан­
ній шматок хліба, Митрофан 
Г., потрапивши за свої антнео-
вєтські розмови до рук НКВД, 
на пропозицію слідчого пока­
ятися і чистосердно все розпо­
вісти, наговорив на своїх това­
ришів і на мене, що всі вони, 
під моїм проводом, готували 
вбивство радянських і партій­
них керівників підчас Відвіду­

вання оперного театру, і що я 
мусів відогравати відповідаль­
ну ролю, бо працював у цьому 
театрі і мав право вільного 
входу до кожного кутка в те­
атрі. Звичайно, він до цієї вер­
сії сам би не дійшов, якби йо­
му цієї думки не вклали самі 
слідчі, яким треба було знай­
ти причіпку, щоб зліквідувати 
мене. Я, звичайно, категорич­
но заперечував цьому обвину­
ваченню. 

Одного разу, увечорі покли­
кали мене до слідчого на чер­
говий допит. Мене привели до 
кабінету Проскурякова. У ньо­
го коло столу, з того боку де 
сідаю я, уже хтось сидів спи­
ною до мене. Коли слідчий від­
пустив вахтера, сказав, щоб і 

і я сів на інший стілець, що 
стояв також коло столу, той, 
що сидів до мене спиною, по­
вернувся і я побачив Митрофа-
на Г., що якось ніяково почу­
ваючи себе, дивився на мене. 
Слідчий пильно дивився на нас 
обох і сказав: 

— Здається ви добре знає­
тесь, так, що я вас не буду 
знайомити... 

Я підтвердив, що я разом з 
Митрофаном Г. вчився, але що 
я з ним уже давно не бачився, 
лише один раз він зайшов до 
мене в театр попросити пере­

пустку на виставу, але я не мав 
під рукою вільнрї .перепустки, 
тому не дав, а просив, щоб він 
зайшов іншим разом. Після 
того я його більше не бачив. 

Митрофан Г. також підтвер­
див, що знає мене*, що ми ра­
зом вчилися і що був навіть 
час, коли ми студентами ра­
зом мешкали. 

Тоді слідчий дивлячись, не 
мигаючими очима на Митро-
фана Г. сказав йому: 

— Прошу вас,, обвинуваче­
ний Г., нагадати обвинуваче­
ному Сіверському про те, що 
ви збиралися вчинити атентат 
на керівників влади і партії у 
оперному театрі.-_• 

Митрофан Г..якось увесь зі­
гнувся і не дивлячись на мене 
почав похапцем казати: 

— „Ти пригадуєш, Микола, 
як ми з тобою, договорювали­
ся вбити Косіора і Постишева 
у театрі, коли вони будуть на 
премієрі „Снігуронька", як ти 
мені казав, що це'можна легко 
зробити і я, від імени нашої 
групи, приніс тегді увовнова-
ження виконати цей, атентат... 

ЧИТАЙТЕ У К Р А Ї Н С Ь К І 
КНИЖКИ ІГАЗЕ1И БО ЧАСТЕ 
ЧИТАННЯ ВЕДБ,ДО ПРОСВІ­
ТИ, А ПРОСВІТА—ЦЕ СИЛА. 
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П. Заярськнй. 

ГРИГОРІЙ ЧУПРИНКА 
.(До роковин з дня народження). ... s k . 

„Нам воля явлена змаганням 
І ПОКОЛІННІ!! 1 віків; 
Гордіться ж духом і страждаввям 
Отарах борців < працівників". 

Гр. Чупринка. 

Місце Григорія Чупринки в 
українській .літературі, як ка­
же Богдан. Лепкий, „накрите 
червоною китайкою, заслугою 
козацькою; його бандура, сто-
рошена ворржими кулями, о-
станеться дорогою пам'яткою 
по передчасно погибшому 
співцеві". Видатний поет і ді­
яльний учасник українських 
визвольних змагань, Г. Чуприн­
ка загинув на бойовому пост/ 
славною смертю героя і борця 
за Волю України. 

І. 
Григорій Оврамович Чуприн­

ка народився 15 листопада 1879 
року в містечку Гоголеві Ос-
терського повіту на Чернігів­
щині в сімї селянина-козака. 
Скінчивши початкову, школу з 
відзначенням, Чупринка всту­
пив до Київської гімназії. Хоч 
і він виявляв великі успіхи з 
навчанні, проте середньої шко­
ли не скінчив. Дуже буйна 
вдача Чупринки була причи­
ною того, що його звільнили з 
Київської гімназії а пізніше з 
Лубенської. Не закінчивши се­
редньої освіти, Чупринка по­
вернувся на село до своїх 
батьків. Проте хліборобом він 
не став. Він з захопленням чи­
тав твори художньої літерату­
ри російською мовою І ПІД 
впливом цієї лектури і сам по­
чав писати поезії російською 
мовою. Часто наїжджаючи до 
Києва, Чупринка через своїх 
колишніх шкільних товаришів 
познайомився* з нелегальною 
революційною л і т ературою. 
Революцію 1905 р. Чупринка 
•привітав з усім запалом своєї 
буйної бунтівливої вдачі. Він 
бере діяльну участь у мітин­
гах, у вуличних демонстраціях, 
розгортає велику організацій­
ну і агітаційну діяльність, стає 
одним з керівників революцій­
ного руху на Остерщині. За цю 
діяльність Чупринка був заа­
рештований -і ув'язнений в 
Лук'янівській ' тюрмі у Києві. 
Ця тюрма стала для нього шко­
лою українознавства- і націа? 
пальної свідомости. Познайо­
мившися тут із видатними ук­
раїнськими діячами-революці-
онерами і перейнявшися їхні­
ми ідеями і почуваннями, Чуп­
ринка цілковито переродився 
і став національно свідомим у-
країнцем. Від* цього часу він 
став писати свої твори рідною 
українською-мовою. Згідно з 
•судовим вироком Чупринка 
був висланий, за межі Чернігів­
щини. З цього, часу він постій­
но перебуває в києві, тільки 
іноді таємно відвідуючи рідні 
місця та підтримуючи старі 
зв'язки з селянською револю­
ційною організацією. В 1909 р. 
під час такрго нелегального 
перебування*^ рідному селі 
Чупринку заарештували, і кіль­
ка місяців йому довелося від­
сидіти у в'язниці. У Києві Чуп­
ринка заприязнився з україн­
ським письменником і видав­
цем О. Ковадйіком. Чупринка 
бере участь-' при складанні на 
редагуванні." автології україн­
ської поезії ,',*5<раїнська Муза" 
та альманаху!* „Терновий Ві­
нок". У О. Кбвалеінка часто 

збиралися молоді українські 
поети і обговорювали нові те­
чії в західньоевропейському 
та російському письменстві та 
намагалися ці нові течії впро­
вадити і в українську літера­
туру. Чупринка захоплюється 
творами Бодлера^ Верлена та 
Єдгарда По і в своїх поезіях 
наслідує цих улюблених пись­
менників, особливу увагу звер­
таючи на мелодійність і звуч­
ність вірша. В 1909 р. у Києві 
почав виходити журнал „Укра­
їнська Хата", що згуртував на­
вколо себе молодих письмен­
ників, які устами свого тала­
новитого критика М. Євшана 
проголосили гасло „чистого 
мистецтва". Виступаючи про­
ти тенденційної літератури, 
підтримувані, прихильниками 
„громадянського мистецтва", 
Євшан писав в одній із своїх 
статтей: „хто робить з мис­
тецької літератури політичну, 
той виключає її з життя, уби­
ває життя поезії. (Цитуємо за 
ст. П. Петренка „Під прапором 
мистецтва (До 25 роковин 
смерти Миколи Євшана) („Лі-
тературно-Науковип Збірник". 
Ганновер 1946, 85 ст.). Г. Чуп­
ринка, підтримуючи „хатян", 
на сторінках віденської „Чор­
ної Ради", гостро виступив 
проти „радян" (що гуртували­
ся коло газети „Рада") в сво­
їх нетактовних сатиричних вір­
шах („Радяни", „Лайливий 
публіцист"). Після цього ви­
ступу від 1909 року до кінця 
1911 року Чупринка порвав з 
газетою „Радою" усякі зв'яз­
ки. Як свідчить проф. В. Доро­
шенко, цей виступ не був €ДИ-
н им епізодом в житті Чуприн­
ки: „Чупринка ще не раз псу­
вав людям гумор різними „ви­
бриками" та „бешкетами", на­
че навмисно епатуючи статеч­
ну громаду... Він не зносив 
жадного примусу, не любив 
ходити в шлеї, не терпів фаль­
шу й облуди і одверто та без 
обиняків висловлював свою 
думку й реагував на вчинки в 
літературному й громадському 
житті, що суперечили його 
світоглядові... 

Вірний своїй вдачі, що не 
терпіла утертих шляхів та не 
зносила- гро«адсьісої"--яясцнп'' 
Ліни, жив вія правдивим бурла­
кою" (Вол. Дорошенко. Гриць-
ко Чупринка (Короткий нарис 
життя й діяльности) (Гр. Чуп­
ринка. Твори. Перше посмерт­
не видання за ред. П. Богаць-
кого. Прага. Укр. Гром. Вид. 
Фонд. 1926. Стор. ХШ). Серед 
товариства Гр. Чупринка був 
мовчазний, він не любив роз­
повідати про свої пляни, про 
свої погляди, смаки, про своє 
минуле, чи майбутнє. Тільки 
його поетична творчість вияв­
ляла його внутрішнє життя, 
його почуття і переживання. 

Протягом чотирьох років — 
від 1910 до першої світової 
війни — Чупринка видав шість 
збірок своїх поезій: „Огне­
цвіт", „Метеор", „У р а г а н" 
(1910); „Білий Гарт" (1911); 
„Сон - Трава", „Контрасти" 
(1912) і поему „Лицар - Сам" 
(1913). В останні два роки пе­
ред війною 1914 року Чуприн­
ка мало писав. Причиною зане­
паду творчости нашого поета 
були загальні умови політич­
ної реакції, занепад українсь-

Участь української делегації в 
Конгресі Світового Об'єднан­

ня Лібералів у Штутгарті 
Як ми вже коротко повідом­

ляли, 24—28 серпня ц. р. в 
Штутгарті (Німеччина) відбув­
ся черговий конгрес Світово­
го Об'єднання, Лібералів І н ­
тернаціонал Лібералів) з учас­
тю 23 народів, що їх репрезен­
тували 235 делегатів. Участь у 
цьому конгресі від українських 
демократичних партій взяла 
об'єднана Делегація українсь­
ких лібералів з Англії та Ні­
меччини в такому складі: 

Б. Панчук — Англія, голова 

УВАГА! - ГЕМСТЕД І ОКОЛИЦЯ! 
ВІДДІЛ УКР. К О Ш Т . КОМІТЕТУ В ГЕМСТЕДІ 

просить всі товариства й організації в Гемстеді й околиці 
на 

ШИРШУ НАРАДУ ВІДДІЛУ 
і представниками товариств і організацій свого терену. 

: Нарада відбудеться : 

В ПЯТНИЦЮ, 17. ЛИСТОПАДА 1950 
в год. 7:30 ввечорі в домівці У.Н.Союзу, 709 Front St. 

Hempstead^ 4* feN. V. 
Проситься Відділи У. Н. СЬіозу:(Ьв»іія*)Ху, ВелвЬЙр, ^сЯвер*. 

>зон-ПаРку, Йабнлону та Інших сусіднях ««Чй^сТе^Кл?об У*ф. 
Молоді в ГеметвдІ, Пласт в ГеМсТвДІ, Гол Укр. Ров. ^ " У * ***Г 
теді та інші.товариства прислати на eapftfcy к^жг\Ь. З *я*ДУ 
Іа важливість-0111388, то с узгіднення 1 обедЛаїшЛісусп1ль«о-грч>мад-
•ької 1 культурної праці нашого терпну, гі^иНся про >гкнатгеа-
:лениішу участь. УПрАн* Відділу У.КЛС. 

[УВАГА! - БЕЙОН І ОКОЛИЦЯ! 
"~ УКРАЇНСЬКА КАТОЛИЦЬКА Г*ЧИ*АДА 

ігри церкА. Нреч. Дів* MajA 
: влаштовує :—=-

ЛИСТОПАДОВІ РОКОВИНИ; 
; в НВДНЙО, 19. ЯИСГОЙАДА *«*• '*> «*»> -
• Панахида за поляглих учасників Зриву о год. 4-ій попол., 
• і відтак в церковній салі КОНЦЕРТ місцевого хору „Бо- ' 

під управою п. Миколи Кормелюка. 

кого життя, сварки поміж ук­
раїнцями, брак яскравих вра-
жінь. 

Війна 1914 року примусила 
Чупринку виїхати з Києва. Не 
бажаючи попасти на фронт і 
проливати кров за чужу і во­
рожу справу, Чупринка стає на 
роботу конторщика в „обо-

F o н н ому" п і д и р ИЄМСТ8І в 
рубчевському лісництві, на 

чолі якого стояв М. Шаповал. 
Чупринка і в роки війни про­
довжує літературну діяльність, 
друкуючи свої Ггоезії в „Осно­
ві" 1915 p., в „Степу" — 1916 р. 
і в „Проміні" — 1917 р. В умо­
вах тодішніх суворих заборон 
українського слова і преси ці 
видання якимсь чуДом виходи­
ли — два перші в Одесі, є 
„Промінь" в Москві. 

Революцій 1917 року цілком 
переродила Чупринку. Зника­
ють занепадницькі настрої, 
Чупринка з надзвичайним за­
хопленням і енергією береться 
до літературної та громадсь­
кої діяльности. Мужні, бадьо­
рі, повні революційного за­
взяття поезії Чупринки друку­
ються в тодішніх газетах і 
журналах: „Нова Рада", „На-
родня Воля", „Шлях", „Літе­
ратурно Науковий Вісник" і т. 
ін. Чупринка не належав ні до 
якої партії але найбільше сим­
патизував с о н іялістам-само-
стійникам (до яких належав і 
М. МіхновськиЙ). В 1917 р. 
Чупринка вступив до україн­
ського війська як козак 1-го 
українського полку ім, Богда­
на Хмельницького, брав у-
часть у Всеукраїнському Вій­
ськовому з'їзді і разом з пол­
ком вирушив на фронт. У вій­
ську Чупринка відзначається 
своєю надзвичайною дисци­
плінованістю, пильністю до 
своїх обов'язків; він користу­
ється авторитетом і пошаною і 
має великий вплив на козаків. 

За часів німецької окупації 
ІЯ18 року Чупринка знову по­
вертається до бурлацького 
життя. Як український патрі-
от-самостійник Чупринка од-

делеґації; гроф. ,С. Драгома-
нов, Німеччина, секретар; пп. 
проф. В. Дубровський, д-р і. 
ДрабатиЙ, Німеччина, М. Сах-
но, М. Семчишин, Англія, чле­
ни делегації. 

Праця делегації відбувалась 
на пленумі і в комісіях кон­
гресу. В почесній президії кон­
гресу засідав український де­
легат проф. С. Драгоманов, я-
кйй згодом брав участь в офі­
ційному прийнятті в голови у-
ояду Вюртемберґ-Бадену д-ра 
Маере. 

1. На першому засіданні кон­
гресу в загально-політичних 
дебатах, від імені української 
делегації виступив п. Б. Пан­
чук, який, нав'язуючи до су­
часного міжнародньоог стано­
вища і постійної загрози для 
світу від московського імпері-
ялізму - комунізму, вказав на 
Україну, що в 1916-21 pp. була 
першою жертвою цього ж ім­
періалізму, першою Кореєю 
Сходу Європи. Стабілізація 
миру в світі, зокрема в Европі, 
залежить, — заявив п. Панчук 

від визволення поневолених 
Москвою народів, а серед них 
і України, яка, відзискавши 
втрачену незалежність, стане 
міцною підвалиною в будові 
об'єднаної Европи — невід'єм­
ної частини вільного світу. 

Промову голови україньскої 
делегації конгрес вислухав з 
великою увагою, а німецька 
преса окремо її відзначила. 

На другому пленарному за­
сіданні в дискусії, що була 
присвячена проблемам євро­
пейської культури, з промо­
вою виступив проф. С. Драго­
манов, який, говорячи про за­
гальноєвропейські культурні 
проблеми, розкрив маску мос­
ковського тоталітаризму, що 
нівечить усякі прояви вільного 
духу людини і намагається зве­
сти її до упокорення сліпого 
виконавця загарбницької полі­
тики Кремля. 

2. Всі члени делегацій брали 
активну участь у праці комі­
сій конгресу, а саме, в Комісіях: 
Політичній, економічній, пре­
совій -і в -конференції лібералів Bff і~ВітУвбьккх*тр"одїЬ ~$Ш 
на вигнанні. Вони тжпрезенту 
вали укранїську точку погля­
ду, а також співпрацювали в 
виготовленні, резолюцій, в я-
Ких належним способом від­
значено теперішнє становище 
уярмлених Москвою народів, а 
серед них і українського, до 
європейської о р г а н і з о в а н о ї 
демократичної спільноти. 

3. В рамках конгресу україн­
ська делегація мала нагоду 
протести серед учасників кон­
гресу інформативнр-пропаган-

верто закликав ї в своїх про- д и в н р о б українську 
М £ В а ї ' - х В ^ І Т ШСНЯХ д о ' справу Представники україн-
збройної боротьби проти мос-.ської демократичної преси ма-
ковсько-нтецькоіто о к у п а й - „ н я а г о д у відбути розмови з 
т і вл ., „ представниками чужинецької 

Коли большевики занняли п р е с и 0 к р е м о ін/ерв'ю дав 

ян' 
* Цо ласкавої участи запрошує усіх Комітет Свята, j. 

Україну, Чупринка кидає перо 
і береться за меч. Літом 1919 
року з доручення Повстансь­
кого Комітету Чупринка орга­
нізує повстання селян проти 
б о л ьшевицької влади. Ім'я] 
Чупринки було дуже популяр­
не серед селян Чернігівщини, 
його звали отаманом і йшли 
до нього. Два тижні йшла не­
рівна боротьба між повстанця­
ми і трьома большевицькими 
полками. Чупринка примуше­
ний був припинити повстання. 
Повстанці порозходились по 
Полтавщині, а Чупринка по­
вернувся до Києва, щобн ряту­
вати матір і сестру, які були 
заарештовані як з а ручниці. 
Чупринку заарештували, йому 
загрожував розстріл Але зав­
дяки енергійним заходам ук­
раїнського громадянства і зо­
крема боротьбістів Чупринка 
був брятований від смертної 
кари. тУольШеВики вивезли йо­
го в Концтабір під Москвою 
*4ерез Деякий час Чупринка о-
пиинвея на волі. В 1921 році 
Чупйинка ЗИову повертається 
ко КисВа, зв'язується з таєм­
ною організацією — Цен­
тральним Повстанським Комі­
тетом, бере активну участь В 
rOtyfcaHHi загального повстан­
ні проти боль'шевиків в зв'яз­
ку з наступом Тютюнника. Але 
через зраду організація була 
викрита, 39 членів Повстансь­
кого Комітету засуджено на 
'розстріл, серед цих 39 був і 
Тр. Чупринка., 

28 серпня 1921 року україн­
ський поет і йезйЬмпии боретгь: 
за Самостійну Українську На­
родну Республіку козак Гри­
горій Оврамович Чупринка 
закінчив свій життєвий і твор­
чий шлях, полягши славною 
смертю лйцаря-героя. 

(Далі буде) 

представникам преси „РоЙте 
ра" і американського агенства 
„Ассошієйтед Пресе" присут­
ній тоді в Штутгарті Т. Буль-
ба-Б о р о в е ц ь — комендант 
УНҐ, що поінформував їх про 
стан української визвольної 
справи в сучасний момент і 
вказав на великий потенціял 
України в майбутній розгрі 
вільного світу з тоталітарним 
комунізмом (це інтерв'ю вже 
появилося в німецьких часопи­
сах). 

4. Окрему увагу українська 
делегація звернула на безпосе­
редні контакти з іншими деле­
гатами і делегаціями, а перед­
усім з делегацією Туреччини, 
що її репрезентували найпо­
важніші турецькі теперішньої 

урядової партії парлямента-
ристи і журналісти. Під час 
гостинного обіду, що його да­
ла турецька делегація україн­
ській, а також на спільних на­
радах під проводом українсь­
кого турколога проф. В. Дуб-
ровського, обидві делегації 
всебічно обмінялися думками 
про добросусідські взаємини 
між Україною і Туреччиною та 
підкреслили велику вагу них 
взаємин у майбутньому.* Ці* 
розмови закінчились домов-
ленням щодо конкретних захо­
дів зв'язку між українськими і 
турецькими д є м ократичнимй 
колами і близької співпраці в 
культурній і громадській Ді­
лянці. 

Загалом українська делега­
ція, яка діяла в порозумінню 
з українськими державними 
чинниками, мала нагоду ствер­
дити велике зацікавлення з бо­
ку різних народів, що були 
репрезентовані на конгресі, до 
української політичної проб­
леми і сил серед української 
організованої демократії. Де­
легація налагодила ряд важли­
вих міжнародніх зв'язків, Які 
в дальшому розвитку співпра­
ці українських демократичних 
партій з іншими, такими ж 
партіями світу, об'єднаними в 
Ліберальному І н тернаціоналі, 
повинні дати нам поважні н а ­
слідки. 

РЕЗОЛЮЦІЇ ПРО УКРАЇНУ, 
прийняті одноголосно на кон­
ференції Лібералів поневоле-' 
них народів, що відбулися в 
Штутгарті в четвер 24. серпня, 
пов'язаної з Третім Світовим 
Конгресом Ліберального Інтер­
націоналу (Світове Об'єднання 

Лібералів). 
З огляду на це, що вільна 

самостійна і визнана Українсь­
ка Держава, яка повстала в 
наслідок першої світової вій­
ни, була загарбана силами, во-І 
рожими ідеям свободи й са­
мовизначення, так само, як це 
сталося з багатьма народами, 
в наслідок Другої Світової 
війни; 

з уваги на те, що хоч тепер 
Україна є членом ОН, але уряд 
України і представники її не є 
представниками вільного укра­
їнського народу, а тільки слі­
пими виконавцями російсько-
большевицького уряду; 

з уваги на те, що представ­
ники Чехословаччини, Угорщи 
нн, Болгарії, Румунії, Югосла-

ступлені: Альбанїя, Болгарія, 
Чехо-Словаччина, Естонія, У-
горчцина, Латвія, Литва, Поль­
ща, Румунія, Еспанія, Україна, 
Білорусь та Югославія. 

• • •»" ш • 

• ^Республіка Кольокбія посилає 
пІЛсько 'До Кореї. Зоргапіаовапо один 
бдталіоя піхота. 

% Враамліігські poWtmnoi влятлв 
з доиагавіош признати ія РІЗДЙ'Я-
няй болус у висоті одіюміслчпої 
платні. У цій цілії вони улаштову­
ють ввлйтеиську демонстрацію. 

• „Більше ніж подвоєння" про­
дукції таш:Ііі заповів британський 
міністер обороня В парлямеиті. 

[УВАГА! УВАГА! 
НІНСТОН, 

НОРТ КАЗ?ОЙАЙНА 
Прошу всіх тих членів, що 

були у відділі 
„ЛЬВІВ" Ч. 88 У. Н. С. 

щоб подали свої місця замеш-
кання в цілн одержання пере­
ступнях листів, на таку адресу: 

Mr. WILLIAM ZAHAYEVICH 
7250 Manse Street. 

Forest Hilla, NYC, N. Y. 
Tel.: Bo 8-4239 

УВАГА! НЮ ЙОРК! УВАГА! 
ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ 

УКРАЇНИ, 10. ВІД. В НЮ НОРКУ 
— - • запрошує : 

на 8 чергове число журналу живого слова 

„ЛІТЕРАТУРНИЙ ЯРМАРОК" 
ЗМІСТ: І. Від Редакційної Колегії. 
П, h. ІІ. ҐТрпни: Лесь Курбасі його театральна творчість. Ч. II. 
Лї. п. -Д-р Г. Лпщріп.'о: Київ 1941—43. (CnowHHH, частина И). 
IV. Голос читача. 

Журнал вийде 
В НЩЦЛЮ, 19. ЛИСТОПАДА (Nov. І9, ЇМО) 
о год. 5. п д . в домівці ОДВУ, 20 St. Mark's PL (8. *ул.) 

Редакційна Колегія. 

ВУНСАНЕТ. Р. Ай., І ОКОЛИЦЯ! 
СТАРАННЯМ УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ ПАРАФІЇ 

: відбудеться : 

В НЕДІЛЮ. 19. ЛИСТОПАДА 1950 
ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТ0~ 

ЦЕРКОВНА САЛЯ, 396 Blackstone St., Woonaocket, R. L 
Початок о годині 3:30 попол. 

(Панахидою в церкві за Поляглих). 
Українське громадянство запрошує до участи — Комітет. 

прийняті до Європейського 
Руху: 

Ця конференція звертається 
до проводу Світового Об'єд­
нання Лібералів, щоб через 
Комітет Ліберального Інтерна­
ціоналу для Европейського 
Руху зробити всі можливі за­
ходи, щоб представники віль­
ного самостійницького демо-' 
кратичного руху України були 
допущені до Міжнародньої Ра­
ди і Ділового Комітету Евро­
пейського Руху і до Культур­
ної та Східньо-Середньо Евро-
пейської Секції так само, як 
допущені представники інших 
народів, поневолених тоталі­
тарним режимом. 

Голова Конференції сеньйор 
Сальватор де Мадаріяга (ес-
панець), що є водночас і го­
ловою Комітету Поневолених 
Народів при Ліберальному Ін­
тернаціоналі і цілого Світово­
го Об'єднання Лібералів, обі­
цяв і особисто зобов'язався, 
що разом з п. Мекалом Ско­
том (Генеральним Секретарем 
Світового Об'єднання, Лібера­
лів) вжиють всіх заходів, щоб 
через Комітет Ліберального Ін­
тернаціоналу для Европейсь­
кого Руху, ця резолюція була 
представлена на найближче 
засідання Ділового Комітету 
або й Міжнародньої Ради Ев­
ропейського Руху. 

У складі Комітету Понево­
лених Народів при Ліб. Інт. за-

.•+ -+*+-V+ ,*r* ,V'J. ,*'i'J. ,+-*'* ,4.-*-* 

УВАГА! БРІДЖПОРТ І ОКОЛИЦЯ! 
СТАРАННЯМ КОМІТЕТУ УКРАЇНСЬКО! КАТО­

ЛИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ В БРІДЖПОРТ, КОНИ. 
: відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, 19. ЛИСТОПАДА 1950 
(SUNDAY, NOVEMBER 19, 1950) 

з гостинним виступом Хору прй гр.-кат. церкві з Ансонії. 
—:Кондерт буде :— 

в П А Р А Ф І Я Л Ь Н І Й З А Л І П Р И ІОЗД P E M B R O K E S T R E E T . 

Початої; о год. 7-мій ввечорі. 

ДО ВІДОМА УКРАЇНСЬКОМУ ГРОМАДЯНСТВУ 
В АЛЕНТАВН і ОКОЛИЦІ І 

т* ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО - ^ 
в Українській Православній Парафії Преч. Діви Маріі 

в Алентавн, Па., відбудеться 
В НЕДІЛЮ, 19. ІШСТОПАДА (Nov. І9, i960) 
При кінці св. Літургії, яка того дня розпічнеться о год. J 
9:30 рано, відслужиться Панахида за Героїв, в о годині 

7:00 ввечорі відбудеться 

ЙЗГ1 СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ ^ ь 
В ПАРА*ЇЯЛЬНПї ЗАЛІ при 803 North Front Street 

TtfK T»a богослужіннях в церкві, як і на концерті буде співати 
МІСЦРМГН парафіяльшгй хор під орудуванням проф. Олексія Дідухц. 

На це свято щиро запрошується усе наше патріотичне грома­
дянство в АЛентавн І околиці. — Вступ вільний. Комітет Свята. 

УВАГА! - ТРОЙ, ВОТЕРВЛГГ І КОГУВС! 
ЗА СТАРАННЯМ ЦЕРКОВНОГО ХОРУ 

Української Православної Парафії св. О. НикЬлая в Трой, Н. П. 
: влаштовується : 1 

ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО 
В НЕДІЛЮ, 19. ЛИСТОПАДА (Nov. 19, i960) 
В УКРАЇНСЬКІЙ ДОМІВЦІ, 391 — 2. пул., ТРОП, Н. П. 

о гоХинІ 7:30 ввечорі. 
Програна Свята багата. Вступ вільний. Президія Церк. Хору. 

_ l _ t _ l _ < _ - l _ . _ > _ l _ l _ < _ l _ . _ ! _ t _ l _ l _ < _ ' - - l — l — 1 _ ' — ! _ ( _ ! _ . _ ( > _ і _ і -• 

УВАГА! *sr ПАСЕИК, Н. ДЖ.! ^ УВАГА! 
ЗАХОДОМ УКР. ПРАВ. ЦЕРКОВНОЇ ГРОМАДИ 

47 Hope Avenue, Passaic, N. J. 
в роковини Листопадового Національного Зриву 

відбудеться силами церковного Хору ім. М. Лнсенка 

%W ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО *Щ 
В НЕДІЛЮ, 19. ЛИСТОПАДА (Nov. 19, і950) 

З наступною програмою: безпосередно по Службі Божій під­
править Панахиду о. В. КЛ'КАТА за поляглих борців за держав­
ність України. 

Ввечорі о год. 7:00 у церковній салі відбудеться КОНЦЕРТ з 
добірною програмою. Хором управляс уч. В. МЕЛЬННЧУК. 

Святочну промову виголосить перший раз в нашій міецевостп 
заслужений наш учений професор Встухів. котрий пережив фнлі 
большеямцького терору па наших Рідних Землях. 

До численної участи в цім Святі запрошує наше свідоме Гро­
мадянство — Комітет. 

Заходом Українських 
Товариств і Організацій "У*ДГА! БЕЙОН! 

В НВДВПО, 19. ЛИСТОПАДА <NOV. 19, 1950) 
о годині 2-гій пополудні 

В ЗАЛІ УКР. НАРОДНОГО ДОМУ В БЕНОН 
: відбудеться : 

В Е Л И К Е В ІЧЕ 
На вічу промовлятиме від Укр. Конгресового Комі­

тету Д-р В. Шандор. 
Проситься загал українського суспільства та управи 

^ усіх товариств і організацій о численну участь. 

1іт&іШШяшимШШіШіишжшшшш&щшшшияишвШШ>& 

L. 

В НЕДІЛЮ. 19. ЛИСТОПАДА 1950 
о год. 1:30 (ігів другої пополудні), в приміщенні 

Церкви для Всіх Націй: 
"CHURCH OF ALL NATION", 9 E. 2nd Ave., NEW YORK, N.Y. 

(між Houston та First вулицями) 
: відбудеться : 

Загально Християнське Зібрання 
у котрому будуть пряявні Місіонарі, що недавно прибули 
з Европи, та-американські визначні діячі, які виголосять 
промови на важливі й актуальні теми. Крім цього будуть 
деклямації та хорові співи. — Вступ вільний для всіх! 

Ініціятивняй Комітет. 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 17-го ЛИСТОПАДА 1950, Ч. 268. 

П О Ш У К У В А Н Н Я 

Івии .Млччді; ПОШУКУС свого брата 
ГРИГОРІЯ МАМЧАКА. котрнЛ ви­
їхав до Північної Америки в році 
1912 ЗІ села Хншепичі, повіт Рудки, 
Галичина. Зголошешія прошу сла­
ти до: 

ІЛИІ'ІН СТАХШ 
17 Е. 32nd St. Bayonnc, N. J. 

І Професійні оголошення \ 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave , (Cor. 14th S t ) N.Y.C 

Tel. GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жял лікуг.мо без операції. Переводи­
мо аналізу кровн для супружннх 
дозволів. — Офісові годним: Що­

дня від 10 рано до 6:46 вечір. 
В неділі від 11. до 1. попол. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd St. (коло 2nd Ave., N.Y.C. 

Tel. GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. Flouroscopy, X-ray 
Electrocardiography, Analysis. Пере­
водимо аналізу кровн для супружих 

дозволів. 
Офісові години: щодня 1-3 І 5-8 p.m. 

В поділі від 10-2 ІІОІІОЛ. 

Д-р М. МАПЗЕЛ 
лікує гострі й застарілі недуги муж­
чин і жінок, шкірні, загальне ослаб­
лення, нирки Я міхур, ревматизм: 

переводить аналізу кровн а сечі. 
/ ' П(мш1рка $3.00. 

107ч£ 17th St, NEW YORK CITY. 
коло 4 -тої Евсіно і Юніон Сквер. 

Години: Щодня 10 - 1 сполудня 1 
4—7. У неділі 11 ранку до 1 попол. 

ФРАНЦІЯ „ПРИНЦИПОВО" ПОГО­
ДЖУЄТЬСЯ НА НОВІ РОЗМОВИ 

ЗІ СОВЄТАМИ 
Париж, 15. листопада. — 

Французький міністер закор­
донних справ Роберт Шуман 
заявив вчора в Національній 
Асамблеї,, що французький у-
ряд умовно готов прийняти со-
ветську пропозицію на нові ро­
змови між чотирма великодер-
жавами для полагодження 
проблеми Німеччини. Поперед­
нього дня англійський секре­
тар закордонних справ Ернест 
Бевин висловився в парлямен-
ті проти таких нарад, вважаю 

теперішньої практики. Його 
піддержав в цьому провідник 
консервативної опозиції, Вин-
стон Чорчил. Становище Шу-
мана різниться від становища 
Бевина в цій справі тим, що 
французький уряд не хотів би 
пропустити навіть найменшої 
можливости для мирного по­
лагодження теперішнього між­
народного напруження. Проте 
він вважає, що предмет нарад 
в цій справі повинен бути да­
леко ширший, ніж його запро-

чи їх безнадійними в світлі до- понували Совсти. 

НОВІ АТЛАНТІИСЬКІ ПЕРЕГОВОРИ 
НАСТУПНОГО МІСЯЦЯ 

Вашингтон. — 3 більшою] рони, Д ж о р д ж Маршал, пля-
надісю ніж досі можна було 
завважити, плянують зібран­
ня міністри оборони країн з 
Північно-Атлантійського Пак­
ту наступного місяця в Лон­
доні. Заки з'їдуться міністри, 
відбудуть наради голови ген. 
штабів згаданих держав. Не­
давно сподіваний повний успіх 
оборонних приготувань був 
спинений заявою французько­
го міністра оборони, Жіля Мо-
ша, що його країна противить­
ся плянові ужити німецькі 
війська для спільної оборони 
Європи. Це теж перешкодило Wm. BORAK 

CHIROPRACTOR 
1 W. 34th St., New York 1, N.Y. назначенні спільного коман-

Cor. 5th Ave, Room 711 
Mon.. Wed., Fri. Only 2 to 8 p.m. 

Wl 7-8590 Ncrvcmcicr 

Нроф. МКЛЯШЯ БАПЛОВА 
довголітня учителька Вищого Му-
зичного Інституту їм. М. Лигенка 

у Львові та Музичних ІІІїЛ.і на 
еміграції 

уділяс 

ЛЕКЦІЇ 
ГРИ НА ФОРТЕПІЯШ 

в д о м і в ц і , .икгкеклкнчого 
ОСЕРЕДКУ" 

при 11 Е. 7th Street, І. поверх, 
між 2—3 Ave. 

Зголошешія прнймасться п пят-
ннці 1 суботи між 10 12 і 2—4 год 

УДІЛЯЄМО ПРИСТУПНОЮ 
І СКОРОЮ м к т о д о ю 

Л Е К Ц І Й 
АНГЛІЙСЬКОЇ м о в и . 

Подагоджусно приватну та уря 
дону кореспонденцію в українській, 
англійській, німецькій, французькій 
та італійській мевах. 

Письмові зголошення на адресу 
Dr. JAR. Т. PETRYSHYN 
225 Е. 7th Street, Apart. 5, 

данта армій Західгагх держав. 
Американський секретар обо-

ЛУЧІ Ywffffly, 
Особисті зголошення в четвер І пят-

ннціо між год. 6:30—7. 

Український ЮВІЛ ЕР 
І В А Н С Я Р Ч И Н С Ь К И П 

мас на продаж всякого рода го­
динники як мужеські так і жіно­
чі. У нсго можна дістати ріжио-
родні перстрні І шлюбні обручки, 
столове срІГіло, а також тризуби 

І в дуже гарному виконанні. Ціна 
t дужо приступна, а для нових 
J Іміґрантів спеціальні п о л є к ш і. 
• Адреса: 
* ІВАН СЯРЧИНСЬКИП 
» 2928 Poplar St., Phila ЗО, Pa. 
І Tel.: ST: 2-7602. 
9 ^•т&тчг+ґ+ґ^^^^-+-щг+гщ»г*ґ^г+ґ)ф'**шшітш шіш% 

СКНЗЛЦШИП ВШІРОДАЖ 
ЦЕП КУПОН ВАРТУЄ $84)2 

14 К GOtO PLATED FILIGREE 

BALLPEN 
Нерсдше продавилося no $5.00 

Внкладанс плнт-

ким 10 ц. золо­

том перо І лан-

куток на кліочі 

Виложено блн-

сі:учнмп крншта-

лянм в люксусо­

вому подарунко­

вому пуделочку 

.98 
Пише з роки Гіел ііапопнкіпания. 

Не посилайте грошей. Пппліть 
купон — заплатіть при доставі. 
Вдовілля гарантоване. 

". Прошу вислати мені негайно -
( одно перо зд $1.08 - два пера 

за $2.98.. Замовляюча два пера 
заощаджустс $ і ,00. 
Імя 
Адреса 

Посилайте до: 
VALWORTH CO., Dept. А-216, 

:м Thatford A v.. Brooklyn 12, N. Y. 

АМЕРИКАНСЬКИЙ Л Е П О Н 
ХОЧЕ ОСТЕРЕГТИ РОСПО 

Індіанаполіс, Інд. — Ирлі 
Коні, красвий командант. Аме­
риканського Легіону, висловив 
домагання на адресу амери­
канського Легіону, висловив 
домагання на адресу амери­
канського уряду, щоб остерег­
ти Росію, що вона буде відпо­
відальна „за всяку агресію в 
майбутності". — „Чим швид­
ше ми проголосимо осторогу 
для Росії з заявою, що ми не 
будемо воювати більше сателі­
тів, яких Росія пішле проти 
нас, тільки будемо вважати 
відповідальною саму Москву 
за всяку агресію і вжнемо всі­
єї нашої сили, щоб знищити 
гніздо світових заворушень. — 
тим буде краще для н а с — У 
промові до місцевої торговель-

нує скликати нові наради мі­
ністрів тільки під умовою, що 
наперед будуть вирівняні не­
порозуміння. 

НОВА ФОРМУЛА ПРИСЯГИ ДЛЯ НАТУРАЛІЗОВАНИХ ГРОМАДЯН 
Ню Иорк. — 3 нагоди скла­

дення присяги трьох сотень 
нових кандидатів в Бюрі На­
туралізації при 70 Коломбус 
Евеню переведено їм нову 
форму присяги. Крім звичай­
ного зречення і відпекання до­
теперішньої влади з закордо­
ну, у присязі поміщено уступ 
із зобов'язанням служити в 
збройних силах Злучених Дер­
жав. У цьому уступі сказано: 
„Оцим заявляю під присягою, 
що . . . буду носити зброю в 
обороні Злучених Держав або 
із зобов'язанням служити в 
в збройних силах ЗДА, коли 
цього вимагатимуть закони; і 
що я перебираю це зобов'язан­
ня свобідно без ніякого мен­
тального застереження або я-
когось наміру викруту. Так 
мені Боже допоможи!" 

ПАПЕРОВИЙ СПОРТ. 

Зо два місяці тому в СССР 
відзначувано т. зв. „день спор­
ту". При тій пагоді совєтська 
пропаганда подавала, що цулу 
територію СССР вкрила густа 
мережа спортови.х товариств і 
клюбів, що спорт зайшов д о 
найглухішнх закутин країни, 
опанував найширші маси кол­
госпної і робітничоїф молоді. 
Але як мається справа зі спор­
том в практичному житті під 
советським режимом про це 
написав недавно кореспондент 
Ротін який відвідав Дублян-
ський район на Дрогобиччині. 
Ось його спостереження: „Як­
що вірите звідом.іенням, то в 
кожному селі району є спор-

роботи не провадиться. Спор­
тові колективи не оформлені 
навіть організаційно..." 

ПРАВНЕ ЗАСТУПНИЦТВО-
Кореспондент „Радянської 

України" у Львові Максенов 
нарікає на „грубі порушення" 
в системі правного заступниц­
тва у підсовєтському Львові. 
Він показує, що чимало осіб 
без юридичної освіти влашту­
валися ю р и с консулатами, до 
того позаймали по кілька по­
сад в різних місцях. Окремі з 
них давно виключені з адвока­
тури за побори, хабарі та ін­
ші аморальн] вчинки, але все 
чомусь знаходять собі покро­
вителів. Філін і Зільберман, 
виключені з адвокатури, за­
ступають ряд фабрик і органі-

товий колектив. А приїдеш на | з а цій Львова. Фельдблюм і 
місце -т- бачиш зовсім іншу Шефер ніколи не були члена-
картнну. В переважній більшо- м и колегії адвокатів за бра-
сті сіл ніякої фізкультурної 

Д А Л Ь Ш И Й ВІДСТУП ФРАН­
ЦУЗІВ В ШДО-КИТАЮ 
Сайгон, Індо-Китай, 15. лис­

топада. — Під збільшуваним 
натиском вишколених і озброє­
них в Китаю комуністичних 
партизанів Вет-мінга, францу­
зькі війська в Індо-Китаю були " P w ™ « * » « ™ ^.ади ІНШІ до-
змушені залишити ще один ва- стойники, артисти й сіра пуб-

ська, польська, данська і німе­
цька. 

У неділю 3. грудня пополуд­
ні буде виставлена українська 
фільма, а ввечорі мадярська. — 
Наступного дня буде грецька, 
потім мексиканська, італійсь­
ка, шведська, голяндська, бри­
танська і накінець, 10. грудня, 
буде американська. Вступ на 
ці вистави безплатний. Попо­
лудневі вистави починаються 
в год 2-гій, а вечірні в 7,30 і 9. 
год. Коли йдеться про доїзд 
до Музею, то треба брати Іли-
ной Сентрал до 57-ої вул., або 
трамвай Стоні Айленд та Ом­
нібус чч. 1, 2 або 4. Можна теж 
узяти горішню залізницю — 
(Джексон Парк Елевейтед) до 
кінця лінії з пересідкою на 
трамвай до 57. вул. 

О'ДВАПЄР ЗАЇХАВ Д О 
МЕКСИКА 

Місто Мексик. — Ново іме­
нований американський амба-
садор, Вилйєм О'Двайер, при­
був до нової столиці і негайно 
потім виголосив по еспанськн 
промову, в якій запевняв, що 
буде дбати про поглиблення а-
мерикансько - мексиканської 
приязні. Він їхав літаком уно­
чі, а не зважаючи на те, при 
його зустрічі ранком явилося 
багато осіб. Між ними були 
представники влади, інші до­

ком кваліфікацій. А проте во­
ни теж заступають. Бєлоно-
внч, Блнх, Хробак давно ви­
ключені з адвокатури, а пра­
цюють далі. Каже Максенов: 
„Давно пора ліквідувати без­
ладдя, очистити місто від не­
чесних, рвацьких елементів". 

|ПОСМЕРТНІ ЗГАДКИ] 

Дня 28. жовтня 1950 по si ер по 
тяжкій І довгій недузі в 69 році 
життя 

ГРИГОРІЙ БАРДАК 
довголітній член Топ. Б. Хмель­
ницького від. 158 У. Н. Союзу в 
Бруклині Н. П., в котрій займав 
всякі уряди на протязі довгих 
літ. Походив з Отнневнч, повіт 
Бібрка, Зах. Україна. Вступив 
до Союзу в 1914 р. 

Полишив в смутку жінку Со­
фію, сина Івана, дочки Марію 1 
Посифнну, невістку — зятя, 4-ох 
внуків. Похорон відбувся у вів­
торок 31. жовтня з похоронного 
заведення до Укр. Гр.-Кат. Цер­
кви Сош. св. Духа, прч участі ро­
дини, знайомих І членів Това­
риств. Похоронено Пого на цвин­
тарі св. Івана в Maspeth, N. Y. 

В. И. П. 
М. Баглай, секр. 

ДОПОВІДІ, ВЛАШТОВУВАНІ 

ЗАХОДАМИ НТШ 
Субота, 18 листопада, год. 

5.30 вечером, 50 Чорч вул., 
кімната 252, Ню Иорк: д-р В. 
Січинський: Словник українсь­
ких мистців; І -Розгін: Висока 
освіта і стан українських уні­
верситетів. 

Неділя, 19 листопада, год. 5, 
вечером у новій домівці УСС,| 
ч. 149 Друга Евеня, Ню йорк: 
д-р Василь Береш: Господар^ 
ські можливости Карпатської 
України. 

• П'ять оригінальних примірни­
ків ГеттнсбурськоІ промови през. 
Линкольна привезено на виставу в 
Історичнім Товаристві в Шікаґо. — 
Вистава відбудеться в днях 19-30 
листопада. 

ЧИСТИЙ МІД 
продають українські пасічника 

Coлоит БзеїЬсо 1 син 
5 фунтова бляшана'банька за $1.50 

з пересилкою. C.O.D. не ввсоласмо. 
S. BZENKO and SON 

R. З, Box 5, Rochester, Mich. 

ДЯШЧИТЕДЯ-ДИРпТЕНТД | 

IWOODSIDE MEMORIAL! 
ПОГРЕБОВЕ ЗАВЕДЕННЯ 

В О Л О Д И М И Р Р А Л Ц А , 
погребовий керівник 

Однпоіош український погребний 
В ШОЛГКУ 

ВИГІДНІШ доїзд 
Buses 13 (Irv. Center), 18 
ЧЕМНА І ГІДНА ОБСЛУГА 

617 BROADWAY 
(At Elwood Theatre) 

NEWARK 4; N. J. 
Humboldt 3-4817 

Потрібно ДЯКОВЧИТЕЛЯ до про­
вадження хору 1 Рідної ШКОЛИ. Мо­
же зараз обняти посаду. Зголошен-' 
ня проситься слати до: St. Peter & 
Paul Ukrainian Orthodox Church, 9211 
So. Avalon Ave., Chicago 19, UL I 

n — - - I T " •*• -*• ~ •"• • " * 

Michael Turansky 
Manufacturing Furrier 

REPAIRING 
REMODELING 

STORAGE 

115 WEST 30th STREET, 
New Yprk 1, N. Y. 

iXJngacre 5-6670 

УВАГА! 
і:HE ПЕРЕПЛАЧУЙТЕ!; 

жливий прикордонний пост на 
китайському кордоні. Вони за­
йняли нові позиції на схід від 

• - яатаврував" 
Чорної,ріки,^. 

„купців, посередників, експор­
терів і перевізників, які ведуть 
торгівлю з нашими ворогами". 
Він теж натаврував урядовців, 
які „змовляються з тими вбив-
никами, або яких глупість до­
зволяє їм на торгівлю з таки­
ми кримінальниками". 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 

УКРАЇНСЬКЕ РІЗДВО НА 
ФІЛЬМІ В ШІКАҐО 

Шікаґо. — Старанням Му­
зею Знання і Промислу, при 57 
вул. і Лейк Мишиган, будуть 
висвітлені фільми під спільним 
заголовком „Різдво довкруги 
світу". Фільми мають на ціли 
показати, наскільки поодинокі 
національносте причиняються 
до введення в Америці нових 
звичаїв, харчів, музики й зага­
лом культури. Вистави фільми 

ліка. О'Двайер відвідав був Ме­
ксик перед роком і там поробив 
різні знайомства, які виявили­
ся тепер при; привіті. Після від-
-починку в амбасаді О'Двайер 
поїхав до міністерства закор­
донних справ, щоб представи­
тися міністрові Мануельові Те-
лльо. Він має підготовити зус­
тріч амбасадора з президентом 
Міґельом Алеманом. 

CHICAGO, ILL. — Monthly meeting 
of Birth of Holy Viigin Society, Branch - .._ 
2.v.t, will be held Sunday, November почнуться від суботи 25. лнето-
19, al Church Hall. t'».V2 So. Paulina 
St., at 2 p.m. — P. Trusiak, Rec. Sec. 

ФИЛАДБЛФІЯ, ПА. Місячні 
збори відділу ім. О. Петлюри, ч. 189, 
відбудуться в суботу, 18. листопа­
да, о год. 4. попол , в далі Україн­
ських Горожан при 847 N. Franklin 
St. Взивасться всіх тих членів, що 
не заплатили вкладок за кілька 
місяців прийти ft внрівнатн свою 
залеглість. Хто не зміг би прий­
ти з причини праці, то прошу сла­
ти моней-ордер або чек на: J. 
Charambura, 2224 Haworth St.. Phila. 
.47, Pa. Члени що не вирівняють 
вкладок будуть суспендовані. — В. 
Васюк, преде; В. Костнк, кас; І. 
Харамбура, секр. 

БЕТЛЕГЕМ, НА. — Збори св. 
Днмнтрія, від. 288, відбудуться в 
неділю, 19. листопада, в год. 1. в 
парафіяльній залі, 235 Карбон вул. 
Уряд просить членів явитися на 
збори. Рівнож просимо довгуючнх 
членів вирівняти свої довги, бо 
каса не може далі закладати за 
Вас. — М. Брус, предс; Д. Му-
шастнй, кас; А. Данилюк, секр. 

ВІЛКС-БЕРІ, НА. — Місячні 
збори Вр. св. О. Ннколая, від. 99, 
відбудуться в неділю, 19. листопа­
да, зараз по Сл. Божій, в парохіяль-
ній залі. Проситься всіх членів 
прийти на ті збори і заплатити свої 
місячні вкладки. Уряд. 

ПОНККРС. Н. П. — Топ. Поділь­
ська Січ, від. 8. повідомляг. своїх 

і членів, що збори відбудуться в не­
ділю, 19. листопада, о год. 2. по­
пол., в залі Клюбу при ІЗ Wash­
ington St. Зогляду на тс, що в цей 
день наша громада матиме Листо­
падовий Концерт, тому просимо 
прийти скорше і пирівнатн вклад­
ки. — Н. Мазур, предс; В. Ман-
дзій, секр. 

ЗА ВСІЛЯКИМИ АСЕКУРАЦІЯМИ 
Г О Л О С І Т Ь С Я А Б О Т Е Л Е Ф О Н У П Т К Д О 

І STEPHEN D. SATZEWICH 
Real Estate & General Insurance Agency 

32 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 
Phone GRamercy 3-0713 

КРАЩЕ МАТИ А С Е К У Р А Щ Ю I H E ПОТРЕБУВАТИ її, 
ЯК ПОТРЕБУВАТИ ї ї І Н Е МАТИ! 

На всякни випадок найкраще мати таку асекурацію. 

пада. Тоді буде висвітлена че­
ська фільма, а наступного дня 
литовська, дальше французь­
ка, китайська, японська, айри-

О Після запрнсяжсішя нового по­
садника Ню Иорку. Вінсента Імпе-
літері, б,000 людей перейшло попри 
нього, щоб подати йому руку. При­
сяга тривала три мінутн. 

• Провідники фармеріп, зібрані 
у Сиракюз. Н. П., видвнгнулн до­
магання продовжити робочий тиж­
день до 50 годнн. Вони кажуть, що 
це зменшить Інфляцію. 

• Обікрали суд в Мнлфорд, Па. 
Та злодії не могли розбити вогне-
тревалої каси і вдоволилися тіль­
ки дрібною готівкою з підручної 
каси. 

| УВАГА! НЮАРК, крвінгтон, околиця. УВАГА! 
Отсим повідомляймо Українські* Громадянство м. Нюарку, 

ІрвініТону й околиці, що 
В СУБОТУ. ДНЯ 18. ЖОВТНЯ 1950 

: відчиняємо : 
першу українську КРАМНИЦЮ ВЗУТТЯ в м. Нюарку 

під назвою 

„Г О В Е Р Л Я" 
"HOWERLA SHOES" | 

на 203 Springfield Avenue, N.W. | 
Добра якість і великий вибір обуви мужеської, жіно- •} 

5 чої і діточої —знаних американських фірм взуття. !j 
** Маємо до продажі теж у великому виборі панчохи, І* 
В мужеські і жіночі шкіряні рукавички, шкіряні торбинки ** 
g й інші товари шкіряного виробу. Говерля С-ка. ** 

•t-
В першу річницю смертн 

блаж. памяти інслект. 
ДМИТРА КВАСНИЦІ 

відправиться 
в неділю, 19. листопада 1950 

по дванадцятівці 
в церкві св. Юра в Н ю Иорку 

П А Н А Х И Д А 
на яку запрошують всіх 
друзів і знайомих горем 
прибиті 

жінка, діти і рідня. 

і ВЛАСНОГО ВИРОБУ 

КАПЕЛЮХИ 
З найліпшого фільцу 

ВІД $3.95 
Відновляємо куплені у вас 

(Говоримо по українськії) 
DUNLEY HAT SHOP 
14 St. Mark's Place 

New York City !! 
9ФФ0ФФФФ+Ф* > 

3. БЕРЕ30ВСК! 
УКРАЇНСЬКИЙ П О Г Р Е В Ш Е В 

УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, ioc. 
525 East 6th Street, 

New York*9, N. Y. 
Phono ALgooqtdfl 4*5740 

Дві ноні в модвриім кмшжіжль. 
вік enuoo вш—в| 

Першорядна обслуга в усіх по­
хоронах без різниці маєткового 

стану. 

ІВАН БРОЩАК, нотар. 

NEW YORK and NEW JERSEY 
АСЕНУРАЦІЯ 

Домів, склепів і убрання від огня; біжутерії, кожухів І 
(furs), фотографічних апаратів та убрання від крадіжі; ^ 
вікон в склепах від розбиття як також від всяких ви- ^ 
падків в склепах і на хідниках перед склепами; автомо-

• білів від огня, випадків та крадіжі. Також асекуруємо 
• від всяких нещасних випадків та хворіб. 
^ Ласкаві зголошення в справі всякого роду асекурації і 
і та продажі і купна домів, принимаємо в нотаріальнім < 
' Бюрі Стефана Ковбаснюка. , 

A N T H O N Y S H U M E Y K O 
Insurance Broker 

277 Е. 10th Street (коло Евні A ) New York З, N. Y 

:"r~3 

; . : * > # - • ' • • _ . ' " ' • 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Обслуга Щйріі Чесна 

Our Services Are Availablo Anywhere 
In New Jersey 

BO I SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, NEW JERSEY 

ES«ex 5f-5555 

Ш И Ш К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

• 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачуємо на остан­

ній почті. 
АФІДЕВГГИ, петиції та інші потрібні документи на спро-

вадження кревних і знайомих до Америки зі ски-
тальщини та інших країв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнеси. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРІЯЛЬНОГО Б Ю Р А 
S. KOWBASNIUK 

277 EAST 10th ST., (Near Ave. A.) NEW YORK 3, N. Y. 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й И О Г Р Е В Н И В 

заряджув погребами по 
ціні так низькій як 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

$150 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker Si Embalmer 

437 E. 5th ST., NEW YORK CITY 
Dignified funerals as low as $150 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕІЗНИК 

Зшшиясться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 
ТА ORchard 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 2474. Переможеш. І переможений ^ ^ • 

IN DEADLY 
TRIED ONCE 

COMBAT SCONDER 
MORE TO USE 

s "— f HIS WEAPON---
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—ONLY ТО HAVE IT KNOCKED 

^FRCVV^HJS GRASP. 
Dun bf ITnitM Г м і о я SradlctU. lac •tttVt' 

IN A MINUTE THE 
35^1 WAS OVER. ^ 

STRUG6LEJ 

*<і£ • "' x k*^' 

HALF DROWNED AND THOROU6HLV 
BEATEN, THE BIG KILLER, VW^ 
DRAGOeO TO THE BEACH—-JUST 

AS THE PLANE TAXIED l*V 

У смертельнім бою Скондер І „ 
' ' j . . . тільки на те, щоб хтось ви­

ще раз пробував вжити своєї 
зброї... бив її йому з рук. 

В одній хвилині боротьба 
скінчилася. 

Напів утопленого і цілком і 

зломаного вбивника тягнув 
Тарзан на беріг... саме в 
хвилину, коли літак під'їхав на 
колесах. 

_ _ 


